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ACTA XUNTA DE GOBERNO 

 
SESIÓN ORDINARIA DE CATRO DE ABRIL DE DOUS MIL VINTE E CINCO 

 
 (ACTA NÚMERO 13) 

 
 
 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
D. Efrén Castro Caloto 
Dª. Mª. del Pilar García Porto 
D. Pablo Rivera Capón 
D. Miguel Fernández Méndez 
D. Xosé María Arias Fernández 
D. Iván Castro Díaz 
D. Carlos López López 
Dª. Iria Castro Fernández 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Rosa Abelleira Fernández 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
catro de abril de dous mil vinte e 
cinco, baixo a Presidencia do titular do 
cargo Ilmo. Sr. D. José Tomé Roca, 
reúnense as señoras e señores 
Deputados/as na marxe relacionados/ 
as, co obxecto de celebrar, en primeira 
convocatoria, sesión ordinaria 
convocada para o efecto, para tratar os 
asuntos incluídos na Orde do Día 
regulamentariamente remitida, en 
virtude das facultades delegadas que 
lle confire á Xunta o artigo 59 do 
vixente Regulamento Orgánico desta 
Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste a Interventora 
Dª. Rosa Abelleira Fernández. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA VINTE E OITO DE MARZO DE DOUS MIL VINTE E CINCO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día vinte e oito de marzo de dous mil vinte e cinco que foi distribuída 
entre os mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por 
unanimidade 
 
2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PROCEDEMENTO DE ADXUDICACIÓN E DO 
PREGO DE CLÁUSULAS ADMINISTRATIVAS PARTICULARES E DE PRESCRICIÓNS 
TÉCNICAS PARA A CONTRATACIÓN DO SERVIZO DE REDACCIÓN DE PROXECTO 
BÁSICO E DE EXECUCIÓN, DIRECCIÓN DE OBRA E DIRECCIÓN DE EXECUCIÓN DE 
OBRA PARA A CONSTRUCCIÓN DUN CENTRO DE ATENCIÓN ÁS PERSOAS 
MAIORES NO CONCELLO DE CERVANTES. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Aos efectos de aprobación do expediente de contratación do servizo de redacción de 
proxecto básico e de execución, dirección de obra e dirección de execución de obra 
para a construción dun centro de atención ás persoas maiores no Concello de 
Cervantes. 2025/CON_02/000038, consta no mesmo: 
 
1. Solicitude de consignación orzamentaria, con CSV: 
IV7SQDSDKD6M3TBKXUPFGBKXOU. 
2. Memoria xustificativa do contrato, con CSV: IV7SSEKKN5OY5X766V6C75CSJY. 
3. Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7SSCBIBM4STCP7TVOCEJYA4A. 
4. Informe de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito con CSV: 
IV7SQHSDHRGN7PXNTRYHNZSQI4. 
5. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7SSEIMIE6SRDWMRXUQKH3QMM. 
6. Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7SSEINFU775ZHP44HBGNJQ4E. 
7. Fiscalización limitada previa do expediente. 
 
Á vista do exposto, remítese o expediente correspondente a dito contrato e proponse 
que, pola Xunta de Goberno, se adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobar a contratación do servizo de redacción de proxecto básico e de 
execución, dirección de obra e dirección de execución de obra para a construción dun 
centro de atención ás persoas maiores no Concello de Cervantes, 
2025/CON_02/000038. 
 
2º.- Aprobar o contido íntegro do expediente, incluídos os pregos de cláusulas 
administrativas particulares e prescricións técnicas que rexerán na licitación do 
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contrato sinalado no parágrafo anterior, nos que se conteñen, de acordo co 
establecido na norma, e o informado no expediente, os criterios de solvencia técnica e 
económica de xeito adecuado e proporcionado á natureza da prestación, así como os 
criterios de valoración, para a selección da mellor oferta e a satisfacción das 
necesidades que motivaron o contrato; tendo a súa motivación na satisfacción do 
mandato de eficiencia no gasto público, e incorporar á contratación administrativa o 
obxectivo do efecto transversal mediante a incorporación dos aspectos sociais como 
obrigas esenciais de execución. 
 
3º.- Aprobar e dispoñer o procedemento de adxudicación, que é o procedemento 
aberto, de conformidade co establecido no artigo 131 da LCSP e de acordo cos 
principios de igualdade, transparencia e libre competencia recollidos no artigo 132 da 
mesma Lei; considerando o carácter ordinario da súa aplicación, de conformidade co 
previsto na normativa; dispoñer a apertura do mesmo, mediante a inserción do 
correspondente anuncio mediante a inserción do correspondente anuncio no perfil 
do contratante da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), aloxado na 
Plataforma de Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es). 
 
4º.- Aprobar o gasto, segundo o orzamento base de licitación deste contrato, que 
ascende a 92.700,00 €, ao que se aplicará un IVE do 21%, 19.467,00 €, o que fai un 
total de 112.167,00 €, atendendo ao seguinte desglose: 
 

LOTE TAREFA BASE IMPOÑIBLE IVE IMPORTE 

1 

Proxecto Básico e de Execución (2,00 
% del PEM) 

36.000,00 € 7.560,00€ 43.560,00 € 

Dirección de Obra (1,60 % del PEM) 28.800,00 € 6.048,00 € 34.848,00 € 

TOTAL LOTE 1 64.800,00 € 13.608,00 € 78.408,00 € 

2 

Dirección de Execución de Obra (1,55 
% del PEM) 

27.900,00 € 5.859,00 € 33.759,00 € 

TOTAL LOTE 2 27.900,00 € 5.859,00 € 33.759,00 € 

TOTAL 92.700,00 € 19.467,00 € 112.167,00 € 

 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 

3.- ADXUDICACIÓN, SE PROCEDE, DA CONTRATACIÓN DOS SERVIZOS PARA O 
DESBROCE DE MALEZA EN ESTRADAS PROVINCIAIS, LOTES 2, 6 E 22. 
ANUALIDADE 2025. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 



IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Fecha y Hora 07/04/2025 14:24:42

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Página 4/85

4 
 

 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 25 de marzo de 2025, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Antecedentes. 
 
1. Providencia de inicio e memoria xustificativa, con CSV: 
IV7V4KJL3ENKZZGC4F5D4YKHE4. 
2. Pregos de prescricións técnicas,asinado dixitamente polo xefe do Servizo de Vías e 
Obras. 
3. Informe de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7V4CSYBQMKXHFL43W54BA6BY. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7V5XB7KEVM3RE36MW4E4JHJY. 
5. Informe xurídico con CSV: IV7V5XBTPD7CLXRK7VVX4FPRKE. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7V5XTSBLUSTLPYSIGEGA7FMQ. 
7. Proposta de Presidencia, con CSV: IV7V5UDYOBPCYXFJXUMFNYYQII. 
8. Acordo de Xunta de Goberno do día 27 de decembro de 2024, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7V66AZKBX7L7MMSMOSL4DFIQ. 
9. Anuncio de licitación e pregos, publicados na Plataforma de Contratación do Sector 
Público o día 09 de xaneiro de 2025. 
10. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 14 de febreiro de 
2025, con CSV: IV7VGGY43MN7T7ZMSZIN45XSCM na que se recolle o seguinte: 
 
“Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo á 
constitución da Mesa, de conformidade co texto único das instrucións de aplicación da 
Lei de Contratos do Sector Público, procedeuse á apertura dos sobres que conteñen a 
declaración de cumprimento de requisitos previos dos licitadores concorrentes a esta 
licitación que, segundo os datos obrantes na plataforma de contratación do sector 
público, son os seguintes: 
 

 
Empresa 

Lote 2 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 

Lote 6 Diego García Besteiro 

Lote 22 Desbroces Casal S.L. 

 
Dada conta ao órgano de asistencia, a través da súa presidencia, de ditas actuacións 
previas, enterado este, e considerando que todas as empresas concorrentes 
presentaron dentro do prazo concedido a tales efectos as súas propostas, a Mesa de 
Contratación acorda admitir as ofertas presentadas por todos os 
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licitadores,procedendo acto seguido á cualificación dos sobres electrónicos, co 
seguinte resultado: Os Anexos I presentados polas empresas axústanse aos requisitos 
recollidos no PCAP. 
 
A continuación procédese á apertura do sobre relativo aos criterios de adxudicación 
avaliables automaticamente mediante fórmulas matemáticas, cos resultados que se 
transcriben a continuación. 
 

 
Empresa PBL PREZO OFERTADO (máximo 90 puntos) Antigüedade tractores con brazo 

Lote 2 
T. A. Isidro Hermanos 
Blanco Trigo, S.L. 

69.341,66 
(límite da baixa = 
52.006,25 euros) 

Comprométese a executar o LOTE 2 incluído 
no contrato de referencia por importe de 
(56.161,00 €), aos que se engadirán s 
(11.793,81 €) en concepto de IVE, o que 
ascende a un total  
(67.954,81 €). 

 2 tractores desbrozadores con brazo con máis de 15 anos. 
(0 puntos) 

 1 tractor desbrozador con brazo con menos de 15 anos. (5 
puntos) 

 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 
anos. (10 puntos).  

Lote 6 Diego García Besteiro 
76.493,45 

(límite da baixa = 
57.370,09 euros) 

Comprométese a executar o LOTE 6 incluído 
no contrato de referencia por importe de 
62.489,00 euros, aos que se engadirán 
13.122,69 euros en concepto de IVE, o que 
ascende a un total de 75.611,69 euros. 

 2 tractores desbrozadores con brazo con máis de 15 anos. 
(0 puntos) 

 1 tractor desbrozador con brazo con menos de 15 anos. (5 
puntos) 

 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 
anos. (10 puntos).  

Lote 22 Desbroces Casal S.L. 
72.294,23 

(límite da baixa = 
54.220,67 euros) 

Comprométese a executar o LOTE 22 
incluído no contrato de referencia por 
importe de 58.480,66 euros, aos que se 
engadirán 12.280,94 euros en concepto de 
IVE, o que ascende a un total de 70.761,60 
euros. 

 2 tractores desbrozadores con brazo con máis de 15 anos. 
(0 puntos) 

 1 tractor desbrozador con brazo con menos de 15 anos. (5 
puntos) 

 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 
anos. (10 puntos).  

 
As puntuación resultantes de aplicar os criterios indicados na memoria xustificativa e 
no prego de cláusulas administrativas, son as seguintes. 
 

 
Empresa PREZO OFERTADO (máximo 90 puntos) 

Antigüedade tractores 
con brazo 

(máximo 10 puntos) 
PUNTUACIÓN TOTAL 

Lote 2 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 90 puntos 10 puntos 100 puntos 

Lote 6 Diego García Besteiro 90 puntos 0 puntos 90 puntos 

Lote 22 Desbroces Casal S.L. 90 puntos 10 puntos 100 puntos 

 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acordou, por unanimidade dos 
presentes elevar ao órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
1º.- Outorgar ao licitador admitido a seguinte puntuación e clasificalo atendendo ao 
seguinte orde de importancia e ponderación: 
 

ORDE 
 

Empresa PUNTUACIÓN TOTAL 

1 Lote 2 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 100 puntos 

1 Lote 6 Diego García Besteiro 90 puntos 

1 Lote 22 Desbroces Casal S.L. 100 puntos 
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2º.- Requirir ás empresas indicadas a continuación. para que dentro do prazo de dez 
días hábiles, presente a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se 
recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que 
non se tivese aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de 
Licitadores e Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de 
Contratistas de Galicia- e acredite a constitución da garantía definitiva polo importe 
que se relaciona acto seguido, significándolle que de conformidade co establecido no 
artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o requirimento no 
prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir 
o importe do 3 por cento do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto 
de penalidade. 
 
Cálculos para determinar o importe da garantía definitiva: 
 

 
Empresa Importe de adxudicación sen IVE Importe da garantía definitiva (5%) 

Lote 2 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 56.161,00 euros 2.808,05 euros 

Lote 6 Diego García Besteiro 62.489,00 euros 3.124,45 euros 

Lote 22 Desbroces Casal S.L. 58.480,66 euros 2.924,03 euros 

 
A maiores deberá acreditar documentalmente xunto coa a documentación 
referenciada na cláusula décimo sétima do PCAP a relacionada no apartado “I” do 
cadro resumen do PCAP referida a acreditación do ofertado no criterio “Idade dos 
tractores desbrozadores con brazo“coa documentación que se indica a continuación. 
“A comprobación da idade da maquinaria obterase dos datos indicados no permiso de 
circulación do vehículo: 
Código B: indica a data de primeira matriculación do vehículo. 
Código I: indica a data de matriculación actual do vehículo. 
Tomarase como idade do vehículo a data de primeira matriculación do mesmo: 
No caso de que o vehículo sexa rematriculado, no permiso de circulación aparecen 
dúas datas distintas no código B e I, tomouse a data do código B. 
No caso de que o vehículo so tivese unha matrícula, a data do código I.” 
Contra o presente acordo, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no 
artigo 112.1 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado 
manifestar a súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao 
procedemento. 
(…)” 
 
12. Resolución da Presidencia do día 19 de febreiro de 2025, con CSV: 
IV7VHXI33RJTIVNC6XXGCBKHF4, pola que se acepta a proposta da mesa de 
contratación, se clasifica aos licitadores, e se insta ó requirimento da documentación 
á que se refire o artigo 150 da LCSP aos mellor clasificados. 
 
14. Consta no expediente requirimento de documentación administrativa, cursado 
polo Servizo de Contratación e Fomento a través da Plataforma de Contratación do 
Sector Público o día 20 de febreiro de 2025. 
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15. Acta da mesa de contratación do día 14 de marzo de 2025, con CSV: 
IV7SQYKNFIWSWWRJW4OQKDTGBY , na que se recolle o seguinte: 
 
“Reunida a Mesa de contratación no día de hoxe, aos efectos de examinar a 
documentación do artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula décimo sétima do 
PCAP, infórmase que as empresas presentaron a través da Plataforma de Contratos 
do Sector Público, en prazo, a documentación requirida pola Mesa na sesión 
precedente. 
 
Incorpórase ao expediente o informe emitido polo Servizo de Vías e Obras en relación 
á documentación acreditativa da idade dos tractores (mellora ofertada no criterio de 
adxudicación), presentada polos licitadores T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo,S.L. 
(Lote 2) e Desbroces Casal, S.L. (Lote 22),concluíndo o informe que a documentación 
presentada acredita correctamente a idade dos tractores. 
 
Non obstante, cabe destacar os seguintes aspectos da documentación presentada para 
o Lote 6 e 22. 
 
Respecto da documentación presentada polo licitador Diego García Besteiro (Lote 6) 
detéctase que ten que emendar a seguinte documentación. 
 
(1)- Aportar declaración de compromiso de adscrición de medios persoais e materiais 
con estrita suxeición ao recollido na cláusula 2.3 do PPT. 
 
“(...) Medios Personales de los que deberá disponer el Adjudicatario de cada lote: 
Dos (2) Oficiales de 1ª con formación y permisos de conducción para manejo de 
tractor, de camión basculante 4x2, de motosierra, de desbrozadora a motor y de 
motosierra podadora de altura. con permiso de conducción C. 
Un (1) Oficial de 2ª con permiso de conducción C y formación en señalización de 
obras en carreteras. 
 
Vehículos de los que deberá disponer el Adjudicatario de cada lote: 
Un (1) vehículo tipo turismo o furgoneta. 
 
Maquinaria/Equipos de los que deberá disponer el Adjudicatario de cada lote: 
Dos (2) Tractores con desbrozadora de brazo. 
Dos (2) Desbrozadoras a motor con cuchillas e hilo. 
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Dos (2) Motosierras a motor. 
Dos (2) Motosierras podadora de altura. 
Un (1) Camión 4x2 con pluma.  
(...)”. 
 
Respecto da documentación presentada polo licitador Desbroces Casal, S.L. (Lote 22) 
detéctase que ten que emendar a seguinte documentación. 
 
(1)- Aportar declaración de compromiso de adscrición de medios persoais e materiais 
con estrita suxeición ao recollido na cláusula 2.3 do PPT. 
 
“(...) Medios Personales de los que deberá disponer el Adjudicatario de cada lote: 
Dos (2) Oficiales de 1ª con formación y permisos de conducción para manejo de 
tractor, de camión basculante 4x2, de motosierra, de desbrozadora a motor y de 
motosierra podadora de altura. con permiso de conducción C. 
Un (1) Oficial de 2ª con permiso de conducción C y formación en señalización de 
obras en carreteras. 
 
Vehículos de los que deberá disponer el Adjudicatario de cada lote: 
Un (1) vehículo tipo turismo o furgoneta.  
 
Maquinaria/ Equipos de los que deberá disponer el Adjudicatario de cada lote: 
Dos (2) Tractores con desbrozadora de brazo. 
Dos (2) Desbrozadoras a motor con cuchillas e hilo. 
Dos (2) Motosierras a motor. 
Dos (2) Motosierras podadora de altura. 
Un (1) Camión 4x2 con pluma.  
(...)”. 
 
(2)- Acreditar a solvencia económica e técnica ou profesional segundo o recollido na 
cláusula décimo séptima do PCAP. Aos efectos do artigo 77 de la Ley 9/2017, de 8 de 
noviembre, de Contratos do Sector Público os licitadores podrán acreditar a su 
solvencia mediante a seguinte clasificación: 
 
Grupo O: Servicios de conservación y mantenimiento de bienes inmuebles. 
Subgrupo 2: Conservación y mantenimiento de carreteras, pistas, autopistas, 
autovías, calzadas y vías férreas. 
Categoría 1: cuando la cuantía es inferior a 150.000 euros. 
 
Incorpórase a Mesa de Contratación o Xefe do Servizo de Vías e Obras, D. Héctor 
Diéguez Aranda para aclarar que o obxecto social, “actividade de servizos forestais”, 
que consta no certificado do ROLECE presentado por Desbroces Casal, S.L. tense que 
interpretar nun sentido amplo polo que incluiría os servizos de desbroce de maleza 
en carreteras provinciais, se ben os certificados que presente a lictadora para 
acreditar a solvencia técnica ou profesional tense que referir a servizos de rozas en 
camiños/carreteras, no caso de presentar certificados de boa execución,e no caso de a 
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creditala mediante clasificación profesional, terá que ser a anteriormente citada 
(Grupo O, subgrupo 2, Categoría 1) 
 
A Mesa de contratación, vista a documentación presentada e incorporada para os 
lotes 6 e 22, acorda, por unanimidade dos seus integrantes: 
 
(1)- Requirir a Diego García Besteiro (Lote 6) para que, no prazo de tres días hábiles 
presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a documentación 
seguinte: 
A declaración de compromiso de adscrición de medios persoais e materiais con 
estrita suxeición ao recollido na cláusula 2.3 do PPT. 
 
(2)- Requirir a Desbroces Casal, S.L. (Lote 22) para que, no prazo de tres días hábiles 
presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a documentación 
seguinte: 
A declaración de compromiso de adscrición de medios persoais e materiais con 
estrita suxeición ao recollido na cláusula 2.3 do PPT. 
Acredite a solvencia económica e técnica ou profesional segundo o recollido na 
cláusula décimo séptima do PCAP. 
Significándolles aos licitadores que, de conformidade co establecido no artigo 150.2 
da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente os requirimentos no prazo 
sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir o 
importe do 3 por cento do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de 
penalidade. 
Contra o presente acordo, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no 
artigo 112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado 
manifestar a súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao 
procedemento. 
 
En canto á documentación presentada por T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 
(Lote 2) tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa á celebración da 
mesma, se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar 
toda a documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta. 
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A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar a T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo,S.L o Lote 2 da contratación por lotes 
do servizo de desbroce de maleza en carreteras provinciais.Anualidade 2.025, por un 
importe de (56.161,00 €), aos que se engadirán s (11.793,81 €) en concepto de IVE, o 
que ascende a un total (67.954,81 €), ofrecendo como mellora 2 tractores 
desbrozadores con brazo con menos de 15 anos. 
 
A duración do contrato é de un (1) ano, prorrogable por outra anualidade (1+1). Este 
prazo empezará a contar a partir da subscrición da acta de inicio do contrato, ou no 
seu defecto unha vez formalizado o contrato; salvo circunstancias excepcionais non 
previstas, en aplicación do artigo 153 da LCSP. 
 
Prazo de execución: O prazo máximo de execución será de 2,5 meses, contados a 
partir da sinatura da acta de inicio de cada anualidade, nos termos recollidos na 
cláusula 2.4 do PPT, que terá lugar entre maio e setembro de cada anualidade. 
 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
(...) ” 
 
16.- Reunida a Mesa de contratación no dia de hoxe, aos efectos de examinar a 
subsanación da documentación relativa a do artigo 150 da LCSP, infórmase que as 
empresas presentaron a través da Plataforma de Contratos do Sector Público, en 
prazo, a documentación requirida pola Mesa na sesión precedente, sendo a seguinte: 
 
(1)- Diego García Besteiro (Lote 6) aporta a seguinte documentación: 
A declaración de compromiso de adscrición de medios persoais e materiais con 
estrita suxeición ao recollido na cláusula 2.3 do PPT. 
 
(2)- Desbroces Casal, S.L. (Lote 22) aporta a seguinte documentación: 
A declaración de compromiso de adscrición de medios persoais e materiais con 
estrita suxeición ao recollido na cláusula 2.3 do PPT. 
 
Acredita a solvencia económica coas contas anuais aprobadas e depositadas do ano 
2023. 
 
Acredita a solvencia técnica ou profesional con certificados de boa execución. 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa á celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta. 
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A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
I.- Adxudicar a Diego García Besteiro (Lote 6) e a Desbroces Casal, S.L. (Lote 22) da 
contratación por lotes do servizo de desbroce de maleza en carreteras 
provinciais.Anualidade 2.025, polos seguintes importes: 
 

 
Empresa PREZO OFERTADO OFERTA COMO MELLORA 

Lote 6 Diego García Besteiro 
Comprométese a executar o LOTE 6 incluído no contrato de referencia por importe 

de 62.489,00 euros, aos que se engadirán 13.122,69 euros en concepto de IVE, o 
que ascende a un total de 75.611,69 euros. 

NON OFERTA. 

Lote 22 Desbroces Casal S.L. 
Comprométese a executar o LOTE 22 incluído no contrato de referencia por 

importe de 58.480,66 euros, aos que se engadirán 12.280,94 euros en concepto de 
IVE, o que ascende a un total de 70.761,60 euros. 

2 tractores desbrozadores con brazo con 
menos de 15 anos. (10 puntos). 

 
II.- A duración dos contratos é de un (1) ano, prorrogable por outra anualidade (1+1). 
Este prazo empezará a contar a partir da subscrición da acta de inicio dos contratos, 
ou no seu defecto unha vez formalizado os contratos; salvo circunstancias 
excepcionais non previstas, en aplicación do artigo 153 da LCSP. 
 
Prazo de execución: O prazo máximo de execución será de 2,5 meses, contados a 
partir da sinatura da acta de inicio de cada anualidade, nos termos recollidos na 
cláusula 2.4 do PPT, que terá lugar entre maio e setembro de cada anualidade. 
 
III.- Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención 
para que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
E non habendo máis asuntos que tratar, a Presidenta levanta a sesión, sendo as 11:27 
horas do día de referencia, de todo o cal eu e a Secretaria da Mesa, Certifico.” 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar ás empresas que se relacionan no cadro seguinte a contratación dos do 
servizo de desbroce de maleza en carreteras provinciais, lotes 2, 6 e 22, anualidade 
2025, expediente: 2024/CON_02/000083: 
 
 
 
 



IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Fecha y Hora 07/04/2025 14:24:42

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Página 12/85

12 
 

 
Empresa PREZO OFERTADO OFERTA COMO MELLORA 

Lote 2 
T. A. Isidro Hermanos 

Blanco Trigo, S.L. 

Comprométese a executar o LOTE 2 incluído no contrato de referencia por importe 
de (56.161,00 €), aos que se engadirán s (11.793,81 €) en concepto de IVE, o que 

ascende a un total 67.954,81 € 

2 tractores desbrozadores con brazo con 
menos de 15 anos. 

Lote 6 Diego García Besteiro 
Comprométese a executar o LOTE 6 incluído no contrato de referencia por importe 

de 62.489,00 euros, aos que se engadirán 13.122,69 euros en concepto de IVE, o 
que ascende a un total de 75.611,69 euros. 

NON OFERTA. 

Lote 22 Desbroces Casal S.L. 
Comprométese a executar o LOTE 22 incluído no contrato de referencia por 

importe de 58.480,66 euros, aos que se engadirán 12.280,94 euros en concepto de 
IVE, o que ascende a un total de 70.761,60 euros. 

2 tractores desbrozadores con brazo con 
menos de 15 anos. 

 
2º.- A duración dos contratos é de un (1) ano, prorrogable por outra anualidade 
(1+1). Este prazo empezará a contar a partir da subscrición da acta de inicio dos 
contratos, ou no seu defecto unha vez formalizado os contratos; salvo circunstancias 
excepcionais non previstas, en aplicación do artigo 153 da LCSP. 
Prazo de execución: O prazo máximo de execución será de 2,5 meses, contados a 
partir da sinatura da acta de inicio de cada anualidade, nos termos recollidos na 
cláusula 2.4 do PPT, que terá lugar entre maio e setembro de cada anualidade. 
 
3º.- Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
4º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
5º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, e que terá lugar unha vez 
transcorrido o prazo de 15 días hábiles a contar desde a remisión da notificación da 
adxudicación aos licitadores, sen que se houbese interposto recurso especial en 
materia de contratación, que leve aparellada a suspensión da formalización.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 

4.- ADXUDICACIÓN, SE PROCEDE, DA CONTRATACIÓN DA SUBMINISTRACIÓN DE 
SOBRES PARA O SERVIZO DE RECADACIÓN DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE 
LUGO. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto informe emitido polo Servizo de Contratación e Fomento con CSV: 
IV7SSAPLPBV27657QJQXMYC74A, na que se recolle o seguinte: 
 
“Antecedentes: 
 
1. Memoria xustificativa do contrato, con CSV: IV7VHTQNIEWYJ2MPAEFHGEI6CY. 
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2. Informe de consignación orzamentaria, con CSV: IV7SUHI3YFR5YRJLBX7EM4IHE4. 
3. Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7VHTQNLBOI4XON65PEIMHCKQ. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7SULD4ZBRC3P7K6YYGKQJRKU. 
5. Informe xurídico firmado polo Xefe do Servizo de Contratación e Fomento, e 
conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: IV7SULDSZVZLVSX2AUI5AJKOK4. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7SULITNQFOV7F7YPVEER7EJY. 
7. Proposta de Presidencia, con CSV: IV7SUICMDB5YLHR6XV5GEU7G6A. 
8. Acordo da Xunta de Goberno do 28 de febreiro de 2025, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7SVUA2JEROYWJ2QR7CAPZSB4. 
9. Anuncio de licitación, publicado na plataforma de contratación do sector público o 
día 5 de marzo de 2025. 
10. Acta da Mesa de Contratación do día 25 de marzo de 2025, con CSV:, na que se 
recolle o seguinte: IV7SRW35ZL5JTFN3QBEAMJ2BMM. 
 
“Segundo os datos que obran na Plataforma de Contratación do Sector Público, os 
licitadores presentados a este procedemento son os seguintes: 
 
Licitadores. 
 
1.- GENERAL MACHINES TECHNOLOGY, S.L. 
2.- GERSA INFORMATICA SL 
3.- E. DOMÈNECH MIRABET, S.A. 
4.- TEMO 2, S.L. 
 
A documentación administrativa presentada polas empresas é correcta tanto en 
forma coma en prazo. A Mesa de contratación acorda admitir as propostas 
presentadas ao proceso de adxudicación. 
 
Acto seguido procédese ao exame do Anexo II (modelo de proposición económica con 
criterios avaliables automaticamente mediante fórmulas matemáticas), cos seguintes 
resultados: 
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LICITADORES 
OFERTA 

(prezo unitario máximo 0,11 + IVE) 
REDUCIÓN PRAZO ENTREGA 

GENERAL MACHINES 
TECHNOLOGY, S.L. 

Se compromete a executar o obxecto do contrato por un prezo unitario de 0,05 
euros, aos que se engadirán 0,01 euros en concepto de IVE (21%), o que ascende a 
un total de 0,06 euros. 

 Rebaixa de 5 días hábiles: 5 ptos. 
 Rebaixa de 7 días hábiles: 10 ptos. 
 Rebaixa de 10 días hábiles: 15 ptos. 
 Rebaixa de 12 días hábiles: 20 ptos. 
 Rebaixa de 15 días hábiles: 30 ptos. 

GERSA INFORMATICA SL 
Se compromete a executar o obxecto do contrato por un prezo unitario de 0,0432 
euros, aos que se engadirán 0,0091 euros en concepto de IVE (21%), o que ascende 
a un total de 0,0523 euros. 

 Rebaixa de 5 días hábiles: 5 ptos. 
 Rebaixa de 7 días hábiles: 10 ptos. 
 Rebaixa de 10 días hábiles: 15 ptos. 
 Rebaixa de 12 días hábiles: 20 ptos. 
 Rebaixa de 15 días hábiles: 30 ptos. 

E. DOMÈNECH MIRABET, S.A. 
Se compromete a executar o obxecto do contrato por un prezo unitario de 0,08 
euros, aos que se engadirán 0,01 euros en concepto de IVE (21%), o que ascende a 
un total de 0,09 euros. 

 Rebaixa de 5 días hábiles: 5 ptos. 
 Rebaixa de 7 días hábiles: 10 ptos. 
 Rebaixa de 10 días hábiles: 15 ptos. 
 Rebaixa de 12 días hábiles: 20 ptos. 
 Rebaixa de 15 días hábiles: 30 ptos. 

TEMO 2, S.L. (PROPONSE EXCLUIR A 
LICITADORA POR ALTERAR O 

MODELO DE OFERTA ECONÓMICA, 
DE TAL XEITO QUE NON É POSIBLE 

A COMPARATIVA EN TERMOS 
ECONÓMICOS CO RESTO DE 
OFERTAS PRESENTADAS). 

Se compromete a executar o obxecto do contrato por un prezo unitario de 0,104 
euros, aos que se engadirán 0,021- euros en concepto de IVE (21%), o que ascende a 
un total de 0,126 euros. (prezo unitario máximo 0,11 + IVE) . 
Para 135.000 sobres en entregas de 20.000 el precio total seria de 14.062,95 €, por 
lo tanto el precio unitario bajaría a 0,104 € + IVA. 
Se compromete a executar o obxecto do contrato por un prezo unitario de 0,113 
euros, aos que se engadirán 0,024- euros en concepto de IVE (21%), o que ascende a 
un total de 0,1367 euros. (prezo unitario máximo 0,11 +IVE) 
Esta oferta seria para suminitro de 135.000 sobres en: 6 fracciones de 20.000 sobres 
y una de 15.000. 
Si piden 160.000 en entrega de 20.000 el precio seria inferior. 

 Rebaixa de 5 días hábiles: 5 ptos. 
 Rebaixa de 7 días hábiles: 10 ptos. 
 Rebaixa de 10 días hábiles: 15 ptos. 
 Rebaixa de 12 días hábiles: 20 ptos. 
 Rebaixa de 15 días hábiles: 30 ptos. 

 
A continuación, realízase o cálculo para identificar a existencia de posibles baixas 
desproporcionadas ou anormais.Para o cálculo terase en conta o resultado de aplicar 
o prezo unitario ofertado polo número de sobres estimados para os 2 anos (320.000 
sobres). 
 

LICITADORES OFERTA (prezo unitario ofertado *320.000 sobres) 

GENERAL MACHINES TECHNOLOGY, S.L. 0,05*320.000=16.000 euros + IVE 

GERSA INFORMATICA SL 0,0432*320.000=13.824 euros+IVE 

E. DOMÈNECH MIRABET, S.A. 0,08*320.000=25.600 euros+IVE 

 
Cos datos anteriores,procédese á comprobación de se as propostas están incursas en 
valores anormais ou desproporcionados, en aplicación do establecido no artigo 149.2 
da LCSP, en relación co artigo 85 do RD 1098/2001 de 12 de outubro do RXCAP, co 
resultado de que ningunha delas se atopa neste suposto. 
 

 
35.200,00€ (SEN IVE), 

  

OFERTAS PRESENTADAS Importe Oferta 
Primer Filtro (>10 unds. a la 

media) 
Segundo Filtro de Baja Temeraria (< 10 

uds a la media de las ofertas) 

GENERAL MACHINES TECHNO-LOGY, S.L. 16.000,00 Se incluye No es Baja Temeraria 

GERSA INFORMATICA SL 13.824,00 Se incluye No es Baja Temeraria 

E. DOMÈNECH MIRABET, S.A. 25.600,00 No se incluye No es Baja Temeraria 

Media de las Ofertas Presentadas incluidas 18.474,67 14.912,00 
 

Media Aritmética menos 10 unidades porcentuales 13.420,80 
 

 
De seguido, procedeuse á valoración dos criterios avaliables automaticamente, co 
seguinte resultado e clasificación dos licitadores: 
 

LICITADORES 
PUNTUACIÓN 

OFERTA ECONÓMICA 
PUNTUACIÓN REDUCIÓN 

PRAZO DE ENTREGA 
PUNTUACIÓN TOTAL 

1.-GENERAL MACHINES TECHNOLOGY, S.L. 60,48 30 90,48 

2.-GERSA INFORMATICA SL 70 20 90 

3.-E. DOMÈNECH MIRABET, S.A. 37,80 30 67,80 

 
Visto o que antecede, a Mesa de Contratación acorda, por unanimidade: 
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1.- Propoñer ao órgano de contratación, a exclusión da oferta presentada por Temo 2, 
S.L., por alterar o modelo de oferta económica, de tal xeito que non é posible a 
comparativa en termos económicos equivalentes co resto de ofertas presentadas. 
 
2.- Clasificar as ofertas presentadas, atendendo á seguinte orde de importancia e 
ponderación: 
 

LICITADORES PUNTUACIÓN TOTAL 

1.-GENERAL MACHINES TECHNOLOGY, S.L. 90,48 

2.-GERSA INFORMATICA SL 90 

3.-E. DOMÈNECH MIRABET, S.A. 67,80 

 
3.- Requirir á empresa General Machines Technology, S.L. para que, no prazo de sete 
días hábiles, achegue a documentación relacionada na cláusula décimo sétima do 
PCAP, de conformidade co artigo 159.4 da LCSP, sempre que non se tivese aportado 
con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e Empresas 
Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de Contratistas de Galicia, 
significándolle que, de conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non 
cumprimentarse adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que 
o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do 
presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 
4.- Facultar ao Servizo de Contratación para recabar todos os informes, certificados e 
bastanteos que sexan necesarios para a adxudicación, e se procede, elevar a proposta 
de adxudicación a aprobación da Xunta de Goberno, dado que estamos ante un 
procedemento simplificado abreviado ”sumario”(artigo 159.4 da LCSP). 
 
Contra o presente acto, por tratarse de un acto de trámite non contemplado no artigo 
112.1 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado manifestar a 
súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao procedemento. 
 
A Presidenta levanta a sesión ás 11:18 horas do día de referencia, de todo o cal eu a 
Secretaria da mesa, Certifico.” 
 
11.- Dende o servizo de contratación se recaban todos os informes, certificados e 
bastanteos necesarios para a adxudicación, en concreto a seguinte documentación, 
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considerando que toda é correcta e que procede elevar ao órgano de contratación a 
adxudicación do contrato. 
 
1. Documentos acreditativos da personalidade, capacidade do empresario e da 
representación (artigo 84 da LCSP e 21 RXLC): Constan datos no certificado do 
ROLECE. 
 
2. Obrigas tributarias e da Seguridade Social (artigo 13 e seguintes do RXLC). 
 
1.- Consta certificado de alta en IAE. 
2.- Certificación administrativa positiva ou de estar ao corrente expedida polo órgano 
competente da Administración do Estado, polo que respecta ás obrigas tributarias 
con este último. Consta certificado da AEAT. 
3.- Certificación administrativa positiva ou de estar ao corrente expedida pola 
autoridade administrativa competente que acredite estar ao corrente no 
cumprimento das obrigas coa Seguridade Social Consta certificado positivo da SS. 
4.- Certificación administrativa positiva ou de estar ao corrente expedida polo órgano 
competente da Administración da Deputación Provincial de Lugo, polo que acredite a 
circunstancia de non ter débedas tributarias en período executivo con esta. Consta 
certificado positivo. 
 
Visto o informado no punto 11 deste documento,e facendo uso da facultade que lle 
otorgou a Mesa de Contratación celebrada o día 25 de marzo, proponse elevar ao 
órgano de contratación o seguinte acordo: 
 
I.- Adxudicar a General Machines Technology, S.L, a contratación da subministración 
de sobres para o servizo de recadación da Deputación Provincial de Lugo polo 
importe máximo de 35.200,00 €, ao que se aplicará un IVE do 21%, 7.392,00 €, o que 
fai un total de 42.592,00 € e por un prezo unitario de 0,05 euros, aos que se 
engadirán 0,01 euros en concepto de IVE (21%), o que ascende a un total de 0,06 
euros.A empresa ferta unha redución no prazo de entrega de 15 días hábiles. 
 
II.- A duración dos contratos é de dous (2) anos, prorrogable por outra anualidade 
(1+1). Este prazo empezará a contar a partir da subscrición da acta de inicio dos 
contratos, ou no seu defecto unha vez formalizado os contratos; salvo circunstancias 
excepcionais non previstas, en aplicación do artigo 153 da LCSP. 
 
III.- Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención 
para que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos.  
E canto procede informar, sen prexuízo de mellor criterio fundado en dereito.” 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que, pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
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1º.- Excluír a proposta presentada por Temo 2, S.L., por alterar o modelo de oferta 
económica, de tal xeito que non é posible a comparativa en termos económicos 
equivalentes co resto de ofertas presentadas. 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite cualificado non contemplado 
no artigo 112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, procede interpoñer – con carácter potestativo- 
recurso de reposición ante esta Deputación Provincial no prazo de un mes contado a 
partir do día seguinte ó da recepción desta notificación (artigos 123 e seguintes da Lei 
39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas), ou recurso contencioso – administrativo ante o Xulgado 
do Contencioso Administrativo de Lugo, no prazo de dous meses contados a partir do 
día seguinte ó da recepción desta notificación (artigo 46 da Lei 29/1998, do 13 de 
xullo, reguladora da xurisdición contencioso administrativa). 
 
2º.- Adxudicar a General Machines Technology, S.L, a contratación da subministración 
de sobres para o servizo de recadación da Deputación Provincial de Lugo polo 
importe máximo de 35.200,00 €, ao que se aplicará un IVE do 21%, 7.392,00 €, o que 
fai un total de 42.592,00 € e por un prezo unitario de 0,05 euros, aos que se 
engadirán 0,01 euros en concepto de IVE (21%), o que ascende a un total de 0,06 
euros.A empresa ferta unha redución no prazo de entrega de 15 días hábiles. 
A duración do contrato é de dous (2) anos, prorrogable por outra anualidade (1+1). 
Este prazo empezará a contar a partir da subscrición da acta de inicio dos contratos, 
ou no seu defecto unha vez formalizado os contratos; salvo circunstancias 
excepcionais non previstas, en aplicación do artigo 153 da LCSP. 
 
3º.- A distribución por anualidades é a seguinte.  
 

ANUALIDADE APLICACIÓN IMPORTE D 
LIQUIDACIÓN (10% 

ART. 301) 
D 

2025 

932.022.000 

15.972,00 92025/3647 
  

2026 21.296,00 920259/94 
  

2027 5.324,00 920259/94 4.259,20 920259/95 

SUNA 42.592,00 
 

4.259,20 
 

 
Existe consignación na Aplicación Orzamentaria que se indica, do orzamento de 
gastos do 2025, polo importe relacionado, para a anualidade2025. 
A Deputación adquire o compromiso, supeditado a dispoñibilidade orzamentaria e ao 
cumprimento dos principios de estabilidade orzamentaria e sostenibilidade 
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financeira, de incluír nos orzamentos da anualidade 2026 e 2027 as cantidades 
indicadas, nas aplicacións sinaladas anteriormente. 
 
4º.- Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
5º.- Instar á formalización do contrato, que se efectuará pola firma da aceptación polo 
contratista da resolución de adxudicación, conforme ao previsto no artigo 159.6 letra 
g) da LCSP. 
 
6º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 

5.- ADXUDICACIÓN, SE PROCEDE, DA CONTRATACIÓN DA SUBMINISTRACIÓN DE 
PNEUMÁTICOS PARA OS VEHÍCULOS E MÁQUINAS DO PARQUE MÓBIL DA 
DEPUTACIÓN DE LUGO E DA GRANXA GAYOSO CASTRO. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 25 de marzo de 2025, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Antecedentes. 
 
1. Orden de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do contrato, 
con CSV: IV7VZW36JEOI3OHOZR54GMQ7GM. 
2. Prego de prescricións técnicas, remitido polo Parque Móbil, con CSV: 
IV7V27ZL3V6P7SEYSU5E4F2WAY. 
3. Informe de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito con CSV: 
IV7V2OKPAEXP3LO6QENHOAAP6E. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7VET3DGBB4STZY6AQ4PZBWIE. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7VET323VUZLC42YIUUFY3HAE. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7VEXIYBJP35SXNQNNQKAIOKU. 
7. Acordo de Xunta de Goberno do día 31 de xaneiro do 2025, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
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técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7VEH2ILFBNV7XO3XVHEEIDL4. 
8. Anuncio de licitación e pregos, publicados na Plataforma de Contratación do Sector 
Público o día 31 de xaneiro de 2025. 
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 19 de febreiro de 
2025, con CSV: IV7SUTLZPAOMRG6JQFYH7YCPME, na que se recolle o seguinte: 
 
“Procedeuse á apertura do sobre que contén a declaración de cumprimento de 
requisitos previos dos licitadores concorrente a esta licitación que, segundo os datos 
obrantes na plataforma de contratación do sector público, son os seguintes:  
 
EUROMASTER AUTOMOCIÓN Y SERVICIOS SAU 
GRUPO PEÑA AUTOMOCIÓN SLU 
NEUMÁTICOS SOLEDAD SL 
RECAMBIOS FRAIN SL 
RODI GALICIA SL 
 
Considerando que as empresas concorrentes presentaron, dentro do prazo concedido 
a tales efectos, a súa proposta, a Mesa de Contratación acorda admitilas, procedendo 
acto seguido á cualificación dos sobres electrónicos, co resultado de que os anexos I 
presentados por todas as licitadoras se axusta aos requisitos recollidos no PCAP. 
 
A continuación procédese á apertura do sobre relativo aos criterios de adxudicación 
avaliables automaticamente mediante fórmulas matemáticas, sendo a oferta a que se 
transcribe no cadro.  
 

LICITADORES DESCONTO OFERTADO REDUCCIÓN PRAZO ENTREGA 
EUROMASTER AUTOMOCIÓN Y SERVICIOS SAU 42,30 50 
GRUPO PEÑA AUTOMOCIÓN SLU 38,00 0 
NEUMÁTICOS SOLEDAD SL 41,50 50 
RECAMBIOS FRAIN SL 45,00 50 
RODI GALICIA SL 41,60 60,42 

 
A Mesa de Contratación acorda outorgar a seguinte puntuación: 
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LICITADORES 
DESCONTO 
OFERTADO 

VALORACIÓN 
REDUCCIÓN 

PRAZO ENTREGA 
VALORACIÓN 

PRAZO 
VALORACIÓN 

TOTAL 
EUROMASTER AUTOMOCIÓN Y 
SERVICIOS SAU 

42,30 89,3 50 4,00 93,30 

GRUPO PEÑA AUTOMOCIÓN SLU 38,00 80,22 0 0,00 80,22 
NEUMÁTICOS SOLEDAD SL 41,50 87,61 50 4,00 91,61 
RECAMBIOS FRAIN SL 45,00 95 50 4,00 99,00 
RODI GALICIA SL 41,60 87,82 60 (*) 5,00 92,82 

 
(*) Considérase 60, de conformidade co recollido no apartado Q.2., que recolle que as 
reduccións de prazo superies ó 60% obterán a puntuación igual ó 60%. 
 
Procédese á comprobación de se a proposta está incursa en valores anormais ou 
desproporcionados, en aplicación do establecido no artigo 149.2 da LCSP, en relación 
co artigo 85 do RD 1098/2001 de 12 de outubro do RXCAP, co resultado de que 
ningunha delas se atopa neste suposto. 
 
Así mesmo, procédese á apertura das tarifas requiridas no PCAP, acordando a mesa 
de contratación remitir as tarifas da mellor valorada a estudo da unidade xestora, 
solicitando informe sobre cumprimento dos requisitos técnicos, facultando ao Servizo 
de Contratación e Fomento para continuar cos trámites de requirimento á oferta máis 
vantaxosa no caso de que o informe sexa favorable. 
 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acordou, por unanimidade, elevar ao 
órgano de contratación o seguinte acordo, previo informe favorable do Parque Móbil: 
 
1º.- Clasificar as ofertas admitidas atendendo á seguinte orde de importancia e 
ponderación: 
 
Nº DE ORDE LICITADOR VALORACIÓN 
1 RECAMBIOS FRAIN SL 99,00 
2 EUROMASTER AUTOMOCIÓN Y SERVICIOS SAU 93,30 
3 RODI GALICIA SL 92,82 
4 NEUMÁTICOS SOLEDAD SL 91,61 
5 GRUPO PEÑA AUTOMOCIÓN SLU 80,22 

 
2º.- Requirir á empresa Recambios Frain, S.L. para que, dentro do prazo de dez días 
hábiles, presente a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que non se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de Contratistas de 
Galicia- e acredite a constitución da garantía definitiva, significándolle que de 
conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de 
licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 
 



IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Fecha y Hora 07/04/2025 14:24:42

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Página 21/85

 
 

 

21 
 

 

 

 

 

IMPORTE DE ADXUDICACIÓN (orzamento de licitación sen IVE) IMPORTE DA GARANTÍA 5% 

44.628,10 € 2.231,41 € 

 
(...)” 
 
11. Resolución da Presidencia do día 27 de febreiro do 2025, con CSV: 
IV7SULL3BFO2IRE7Q36RI7RFI4, pola que se acepta a proposta da mesa de 
contratación, se clasifica aos licitadores, e se insta ó requirimento da documentación 
á que se refire o artigo 150 da LCSP. 
 
12. Consta no expediente requirimento de documentación administrativa, cursado 
polo Servizo de Contratación e Fomento a través da Plataforma de Contratación do 
Sector Público o día 05 de marzo de 2025. 
 
13. Documentación administrativa presentada a través da Plataforma de Contratación 
do Sector Público o día 18 de marzo de 2025. 
 
Reunida a Mesa de Contratación o día de hoxe, 25 de marzo de 2025, aos efectos de 
examinar a documentación do artigo 150 da LCSP, infórmase que a licitadora 
presentou a través da sede electrónica da Deputación de Lugo, en prazo, a 
documentación requirida pola Mesa na sesión precedente. Incorpórase ao expediente 
certificado do ROLECE -no que consta obxecto social, poder da representante da 
empresa e contas anuais depositas no Rexistro- e carta de pago da garantía 
depositada.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta. 
 
A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Recambios Frain, S.L. a contratación da subministración de 
pneumáticos para os vehículos e máquinas do Parque Móbil da Deputación Provincial 
de Lugo e Granxa Gayoso Castro expediente: 2025/CON_02/000008, polo importe de 
44.628,10 €, ao que se aplicará un IVE do 21%, 9.371,90 €, o que fai un total de 
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54.000,00 €, ofertando un 45% de desconto sobre o o prezo que figura nas tarifas do 
fabricante que forman parte do expediente e un prazo de entrega de 24 horas. A 
duración do contrato é de un ano, con posibilidade de tres prórrogas anuais. Durante 
a vixencia do contrato, o adxudicatario estará obrigado a realizar as operacións 
derivadas do cumprimento do mesmo axustándose aos prazos e lugar de entrega 
indicados no Prego de prescricións técnicas (PPT). 
 
2º.- Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención 
para que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos.”. 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Recambios Frain, S.L. a contratación da subministración de 
pneumáticos para os vehículos e máquinas do Parque Móbil da Deputación Provincial 
de Lugo e Granxa Gayoso Castro expediente: 2025/CON_02/000008, polo importe de 
44.628,10 €, ao que se aplicará un IVE do 21%, 9.371,90 €, o que fai un total de 
54.000,00 €, ofertando un 45% de desconto sobre o o prezo que figura nas tarifas do 
fabricante que forman parte do expediente e un prazo de entrega de 24 horas. 
Durante a vixencia do contrato, o adxudicatario estará obrigado a realizar as 
operacións derivadas do cumprimento do mesmo axustándose aos prazos e lugar de 
entrega indicados no Prego de prescricións técnicas (PPT). 
 
O importe total distribúese acorde o seguinte detalle:  
 

CENTRO APLICACION IMPORTE 2025 
GRANXA PROVINCIAL 4120.22111 9.000,00 € (7.438,02 + 1.561,98 € IVE deducible ) 

PARQUE MOBIL 9201.22111 45.000,00 
SUMA 54.000,00  

 
2º.- A duración do contrato é de un ano, con posibilidade de tres prórrogas anuais. O 
prazo comezará a contar a partir do día seguinte ao da subscrición da acta de inicio 
do contrato, ou no seu defecto unha vez formalizado o contrato, salvo circunstancias 
excepcionais non previstas, en aplicación do artigo 153 da LCSP.  
 
3º.- Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
4º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
5º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, que terá lugar unha vez 
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transcorrido o prazo de quince días hábiles a contar desde a remisión da notificación 
da adxudicación aos licitadores, sen que se houbese interposto recurso especial en 
materia de contratación, que leve aparellada a suspensión da formalización.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 
6.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA LICITACIÓN DE DIVERSAS OBRAS. 
 
Proposta de aprobación, se procede, do procedemento de licitación, proxecto e 
contratación da obra denominada: CARBALLEDO.- Rehabilitación de firme regos con 
gravilla LU-P-1005 “Trasar (LU-P-1002)– Rañadoiro – límite prov. P.K 0+000 a 5+693 e 
ramal “A Trasar de Sabugueiro” 0+000 a 0+496. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Aos efectos de aprobación da contratación das obras identificadas como: 
CARBALLEDO.- Rehabilitación de firme regos con gravilla LU-P-1005 “Trasar (LU-P-
1002)– Rañadoiro – límite prov. P.K 0+000 a 5+693 e ramal “A Trasar de Sabugueiro” 
0+000 a 0+496, consta no mesmo: 
 
1. Proxecto da obra indicada, con CSV: IV7SQ4H7LROTZPJ6RQWTOILCAE. 
2. Memoria xustificativa do contrato, con CSV: IV7SQ4HZJYM5RPG5YZ4TKNICOU. 
3. Orde de inicio de procedemento de contratación, con CSV: 
IV7SQ4H7PRP7VCN52X7G7Y7PII. 
4. Acta de Reformulo Previo, con CSV: IV7SQ4H62EZ2RTM7QJUTAZ3CKY. 
5. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito con CSV: 
IV7SQHLOZ77O32H7YQP5IDZXCU. 
6. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7SSTSJFYUM3DHTSFQDK5PWE4. 
7. Informe xurídico do Servizo de Contratación e Fomento, e conformado pola 
Secretaria Xeral, con CSV: IV7SSTSOHQXCXWOI4BFCN4JDN4. 
8. Fiscalización limitada previa do expediente, de conformidade. 
 
CSV: Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/pages/verification-code.htm 
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Á vista do exposto, remítese o expediente correspondente a dito contrato e propónse 
que, pola Xunta de Goberno, se adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobar o prego de cláusulas administrativas particulares e o proxecto técnico, 
aos efectos da licitación, relativo á contratación das obras de: CARBALLEDO.- 
Rehabilitación de firme regos con gravilla LU-P-1005 “Trasar (LU-P-1002)– 
Rañadoiro– límite prov. P.K 0+000 a 5+693 e ramal “A Trasar de Sabugueiro” 0+000 a 
0+496, sometelo a información pública por espazo temporal de 20 días, tras os cales, 
sen reclamacións, entenderase definitivamente aprobado, e sen que dito trámite 
paralice ou suspenda o procedemento. 
 
2º.- Aprobar o expediente de contratación e dispoñer a apertura do procedemento de 
adxudicación aplicable ao presente contrato, que é o procedemento aberto, regulado 
polos artigos 156 a 158, da LCSP, de acordo cos principios de igualdade e 
transparencia recollidos no artigo 131 da citada Lei, coa publicidade establecida nos 
artigos 63, 135 e concordantes da propia LCSP, debendo verificarse os requisitos 
establecidos no PCAP, con carácter previo á súa formalización e execución. 
 
3º.- Aprobar o gasto, por importe de 153.957,82 €, dos cales 26.719,95 € 
corresponden ao IVE (21%).” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 

7.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ADXUDICACIÓN DE DIVERSAS OBRAS. 
 
1º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: CASTROVERDE – O 
CORGO.- Rehabilitación de firme regos con gravilla LU-P-1211 “Coto (LU-P-1201) – 
Porcín– Arrubial” P.K. 0+000 a 3+841.  
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 27/03/2025, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“(...) 
 
Antecedentes. 
 
1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7VQKPKAEVYISHIARICGNSE4I1. 
 

                                                           
1Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicadas con 
CSV: IV7VRSCKNN5T3KJ5UI6SONCSKE. 
3. Informe de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7VQHHNEEGJTW7ZSXQEODZAKM. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7VSWXJIHZN53HYYDXTGM3TOA. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7VSWXTHNJZ4T73BQFQ5YHEEA. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7VSXA72EUK7NN55V5UKHRXP4. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 05/12/2024, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7VSO7SOFZS75EOQ5H4KZQSOQ. 
8. Publicación, o día 05/12/2024, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es).  
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 13/01/2025, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7VYPS2ZUGZJZF5YM4WEZ764M. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7VETQC2HXCKVMOTRETG57SGE, 
reunida en acto público con data 28/01/2025, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 

CHOLO SL 16,69 

CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL 7,50 

CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL 16,94 

ECOASFALT SA 9,75 

GRUPO BASCUAS 2008 SL 18,44 

HERMANOS PICO YAÑEZ SL 5,50 

HORDESCÓN SL 11,75 

SERVICIOS AGRÍCOLAS Y EXCAVACIONES FONSAGRADA SLU 9,59 

T. A. ISIDRO HNOS BLANCO TRIGO SL 14,50 

 
Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 
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CASTROVERDE – O CORGO.- REHABILITACIÓN DE FIRME REGOS CON GRAVILLA LU-P-1211 “COTO (LU-P-1201) – PORCÍN – ARRUBIAL” P.K. 0+000 A 3+841 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

86.207,81 
 

CLASIFICACIÓN: G-6-1 

LCITACIÓN SEN IVE 
  

71.246,12 14.961,69 IVE. PARTIDA INDEPEND 
 

VALOR ESTIMADO 
  

78.370,73 € 
    

PRAZO DE EXECUCION:  
  

2 MESES 
 

MAX S/ LIC SEN IVE 

    
   

1.424,92 € 
 

EMPRESAS / (GRUPO) 
DOC "A" 

OBJETIVOS (80) CRITERIO DESEMPATE 

  
 

  
PREZO ( IVE incluído .- 
art 102 ) (67,50) 

AUMENTO PRAZO GARANTÍA 3 
ANOS (7,50) 

PROGRAMA DIVULGACIÓN 
(5) 

Plantel / Discapacitados 

1 CHOLO SL     74.776,66 € SI 220,00 25/1 

2 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL     71.880,07 € NO 495,87 17/0 

3 
CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ 
SL 

    83.534,77 € SI 50,00 46/0 

4 ECOASFALT SA     86.086,81 € SI 0,00 48/1 

5 GRUPO BASCUAS 2008 SL     78.449,10 € SI 0,00 108/4 

6 HERMANOS PICO YAÑEZ SL     82.018,41 € SI 100,00 9/0 

7 HORDESCÓN SL     85.052,63 € NO 566,08 18/0 

8 
SERVICIOS AGRÍCOLAS Y EXCAVACIONES 
FONSAGRADA SLU 

    78.408,00 € SI 0,00 5/0 

9 T. A. ISIDRO HNOS BLANCO TRIGO SL     82.759,16 € SI 206,61 40/4 

 
Así mesmo faise constar que durante a apertura das ofertas, na da mercantil Cholo SL, 
detéctase erro aritmético na suma total da oferta, (en 0,01 euros), polo que ao 
tratarse dun mero erro aritmético, a mesa corríxeo e inclúe o importe correcto no 
cadro precedente, seguindo así os mesmos criterios que en casos similares acaecidos 
con anterioridade e en base igualmente a diversos pronunciamentos dos TARC. 
(Castilla Leon- Resolución 43 e 44/2014 de 5 de xuño; TACRC de 25 de abril, 
resolución 334/2014). 
 
Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado: 
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (67,50) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS (7,50) 

PROGRAMA DIVULGACIÓN OBRAS (5) MEMORIA TÉCNICA (20) 

OFERTA (INCLUÍDO 
IVA) 

 
SI /NO 7,5 /0 

MAXIMO 2% LIC 
SEN IVE 

1.424,92 € 
SEGUNDO INFORME 

TÉCNICO 

PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CHOLO SL  74.776,66 € 53,85 SI 7,50 220,00 1,94 16,69 79,98 

2 
CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA 
SL 

 71.880,07 € 67,50 NO 0,00 495,87 4,38 7,50 79,38 

3 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

 83.534,77 € 12,59 SI 7,50 50,00 0,44 16,94 37,47 

4 ECOASFALT SA  86.086,81 € 0,57 SI 7,50 0,00 0,00 9,75 17,82 

5 GRUPO BASCUAS 2008 SL  78.449,10 € 36,55 SI 7,50 0,00 0,00 18,44 62,49 

6 HERMANOS PICO YAÑEZ SL  82.018,41 € 19,74 SI 7,50 100,00 0,88 5,50 33,62 

7 HORDESCÓN SL  85.052,63 € 5,44 NO 0,00 566,08 5,00 11,75 22,19 

8 
SERVICIOS AGRÍCOLAS Y 
EXCAVACIONES FONSAGRADA SLU 

 78.408,00 € 36,75 SI 7,50 0,00 0,00 9,59 53,84 

9 
T. A. ISIDRO HNOS BLANCO TRIGO 
SL 

 82.759,16 € 16,25 SI 7,50 206,61 1,82 14,50 40,07 

 
De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 
EMPRESAS 

OFERTA 
  

Oferta 
 

MEDIA 

1 CHOLO SL  74.776,66 € 
 

80.329,51 

2 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL  71.880,07 € 
  

3 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL  83.534,77 € 
 

BAIXA DESPROPORCIONADA 

4 ECOASFALT SA  86.086,81 € 
 

72.296,56 

5 GRUPO BASCUAS 2008 SL  78.449,10 € 
  

6 HERMANOS PICO YAÑEZ SL  82.018,41 € 
 

10% ARRIBA 

7 HORDESCÓN SL  85.052,63 € 
 

88.362,46 

8 SERVICIOS AGRÍCOLAS Y EXCAVACIONES FONSAGRADA SLU  78.408,00 € 
  

9 T. A. ISIDRO HNOS BLANCO TRIGO SL  82.759,16 € 
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Tendo en conta que as ofertas presentadas polas empresas Construcciones 
Caraballeira SL incorre en baixa desproporcionada ou anormalmente baixa, polo que, 
a mesa acordou, que polo Servizo de Contratación e Fomento –Unidade de Obras e 
Plans-, se tramitase a concesión da apertura do trámite de audiencia ao contratista 
indicado, para que xustifique a súa oferta e se solicite o asesoramento e informes do 
Servizo correspondente. 
 
12. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7SUPC7BYGP7SM4SAUFP3SDMA, 
reunida en acto público con data 28/02/2025, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras con CSV IV7SU4LIFT7NXLUD2IP5IZCT5Y, relativo á xustificación da 
baixa desproporcionada na que incorre Construcciones Carballeira SL, incorporado 
ao expediente.  
 
Tendo en conta o anterior a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Excluír a proposta presentada pola mercantil Construcciones Carballeira SL, ao 
incorrer a súa oferta en baixa desproporcionada e non considerarse xustificada a súa 
oferta, segundo o informe técnico. 
 
b) Clasificar, por lote, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co 
artigo 150 da LCSP co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS / (GRUPO) TOTAL 

1 CHOLO SL  79,98 

2 GRUPO BASCUAS 2008 SL  62,49 

3 
SERVICIOS AGRÍCOLAS Y 
EXCAVACIONES FONSAGRADA SLU 

 53,84 

4 T. A. ISIDRO HNOS BLANCO TRIGO SL  40,07 

5 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

 37,47 

6 HERMANOS PICO YAÑEZ SL  33,62 

7 HORDESCÓN SL  22,19 

8 ECOASFALT SA  17,82 

 
c) Requirir á mercantil Cholo SL, para que, dentro do prazo de 10 días hábiles, a 
contar dende o seguinte a aquel en que reciba o requirimento, presente a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre que no se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
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Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de contratistas de 
CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos establecidos no PCAP, e a 
constitución da garantía definitiva por importe de 3.089,94 euros, que supón o 5% do 
prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle que de conformidade co establecido 
no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o requirimento no 
prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir 
o importe do 3% do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de 
penalidade. 
 
13. Resolución da Presidencia de data 07/03/2025, con CSV: 
IV7SW7COJIPSV6EDUYNF4HQRLY, relativa á clasificación dos licitadores 
presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Cholo SL, para que dentro do prazo de dez días hábiles, presentara a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas. 
 
14. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 10/03/2025, rematando o prazo de presentación o día 24/03/2025. 
 
15. A mercantil Cholo SL, presentou a documentación requirida o 21/03/2025 a 
través da plataforma de contratos do sector público.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa Cholo 
SL presenta correctamente a documentación requirida, en tempo e forma.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa Cholo SL con C.I.F. B-27028810 a contratación da obra 
denominada CASTROVERDE– O CORGO.- Rehabilitación de firme regos con gravilla 
LU-P-1211 “Coto (LU-P-1201)– Porcín– Arrubial” P.K. 0+000 a 3+841. 
(2024/CON_02/000076) de acordo ao proxecto aprobado pola Xunta de Goberno en 
data 05/12/2024 nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 74.776,65 €, dos cales 12.977,77€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
c. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
220,00 € mais IVE. 
d. Cumprimento da oferta técnica. 
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e. Prazo de execución de 30 días naturais.  
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición o aumento do prazo de garantía; o programa 
de divulgación e posta en valor das obras executadas; diminución do prazo de 
execución, de ser o caso; e a achega o plan de seguridade de acordo e nos termos 
establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
 
Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma”. 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Cholo SL con C.I.F. B-27028810 a contratación da obra 
denominada CASTROVERDE– O CORGO.- Rehabilitación de firme regos con gravilla 
LU-P-1211 “Coto (LU-P-1201)– Porcín– Arrubial” P.K. 0+000 a 3+841. 
(2024/CON_02/000076) de acordo ao proxecto aprobado pola Xunta de Goberno en 
data 05/12/2024 nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 74.776,65 €, dos cales 12.977,77 € corresponden ao IVE (21%). 
b. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
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c. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
220,00€ mais IVE. 
d. Cumprimento da oferta técnica. 
e. Prazo de execución de 30 días naturais.  
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición o aumento do prazo de garantía; o programa 
de divulgación e posta en valor das obras executadas; diminución do prazo de 
execución, de ser o caso; e a achega o plan de seguridade de acordo e nos termos 
establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar os documentos administrativos contractuais. 
 
5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: BÓVEDA.- 
Rehabilitación de firme regos con gravilla LU-P-0910 “LU-P-0907– Vilarbuxán– 
Mosteiro Vello” P.K. 0+000 a 5+477 e LU-P-0903 “Bóveda (LU-546)– A Raíña– LU-611”, 
P.K. 0+175 a 7+453. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 25/03/2025, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“(...) 
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Antecedentes. 
 

1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7V4SHLGEO34VG62B4UMACPAA2. 
2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicadas, 
redactado por José Fernández Parajes. 
3. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7V4SJC2HVN35NL6B6VB3TVAA. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7V5XDI35XDRG4Z6HQS45XVF4. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7V5XDCDP6L3TBTQNGEJ42QKI. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7V5XXZGB4KLOFL2UPWL4QULY. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 27/12/2024, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7V66APKAVZTO6SYY6V4ZBBKY. 
8. Publicación, o día 27/12/2024, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es).  
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 28/01/2025, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7VETQJOEXNTWV7SEAVIFDWK4. 
 

11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7SUXCDJA7P7JNCWMVHIICHOA, 
reunida en acto público con data 21/02/2024, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 

EMPRESA PUNTUACIÓN 
ACOVAL 10,75 
CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL 17,00 
CONSTRUCCIONES Y OBRAS TABOADA RAMOS SLU 15,38 
FEVISA VÍAS Y OBRAS SL 11,25 
GRUPO BASCUAS 2008 SL 9,63 
OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL 11,75 
OPAGA003 SL 8,63 

                                                           
2Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 
 

BÓVEDA.- REHABILITACIÓN DE FIRME REGOS CON GRAVILLA LU-P-0910 “LU-P-0907 – VILARBUXÁN – MOSTEIRO VELLO” P.K. 0+000 A 5+477 E LU-P-0903 “BÓVEDA (LU-546) – A RAÍÑA – LU-611”, P.K. 
0+175 A 7+453 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

297.908,10 
 

CLASIFICACIÓN: 
 

LCITACIÓN SEN IVE 
  

246.205,04 51.703,06 IVE. PARTIDA INDEPEND 
 

VALOR ESTIMADO 
  

270.825,54 € 
    

PRAZO DE EXECUCION: 
  

2 MESES 
 

MAX S/ LIC SEN IVE 

       
4.924,10 € 

 
EMPRESAS / (GRUPO) 

DOC "A" 

OBJETIVOS (80) CRITERIO DESEMPATE 

   
PREZO ( IVE incluído .- 

art 102 ) (57,50) 

MELLORAS TRIPLE 
TRATA SUPER (MAX 

300) (10) 

AUMENTO PRAZO 
GARANTÍA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA DIVULGACIÓN 
(5) 

Plantel / Discapacitados 

1 ACOVAL 
  

274.492,52 € 300 NO 200,00 42/1 

2 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL   

273.330,53 € 300 SI 1.250,00 46/0 

3 
CONSTRUCCIONES Y OBRAS TABOADA 
RAMOS SLU   

268.683,32 € 300 SI 4.924,10 14/3 

4 FEVISA VÍAS Y OBRAS SL 
  

261.360,00 € 300 NO 900,00 10/0 

5 GRUPO BASCUAS 2008 SL 
  

271.095,66 € 0 SI 0,00 109/4 

6 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL 
  

294.422,57 € 0 NO 410,74 2/0 

7 OPAGA003 SL 
  

260.446,21 € 300 NO 100,00 7/0 

 
Así mesmo faise constar que durante a apertura das ofertas, na da mercantil 
OPAGA003 SL, detéctase erro aritmético no redondeo do IVE e polo tanto na suma 
total da oferta, (en 0,01 euros), polo que ao tratarse dun mero erro aritmético, a mesa 
corríxeo e inclúe o importe correcto no cadro precedente, seguindo así os mesmos 
criterios que en casos similares acaecidos con anterioridade e en base igualmente a 
diversos pronunciamentos dos TARC. (Castilla Leon- Resolución 43 e 44/2014 de 5 
de xuño; TACRC de 25 de abril, resolución 334/2014). 
 
Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado:  
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 

PREZO (57,50) MELLORAS (…) (10) 
AUMENTO PRAZO DE 

GARANTIA 3 ANOS 
(7,50) 

PROGRAMA DIVULGACIÓN 
OBRAS (5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

 

TRIPLO TRATAMENTO 
SUPERFICAIL (GRAVILLA 

TRICAPA) 
SI /NO 7,5 /0 

MAXIMO 2% 
LIC SEN IVE 

4.924,10 € 
SEGUNDO INFORME 

TÉCNICO 

PTOS 
METROS 2 
(MAX 300) 

PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 ACOVAL  274.492,52 € 35,94 300,00 10,00 NO 0,00 200,00 0,20 10,75 56,89 

2 
CONSTRUCCIONES 
LEONARDO MIGUÉLEZ SL 

 273.330,53 € 37,72 300,00 10,00 SI 7,50 1.250,00 1,27 17,00 73,49 

3 
CONSTRUCCIONES Y OBRAS 
TABOADA RAMOS SLU 

 268.683,32 € 44,86 300,00 10,00 SI 7,50 4.924,10 5,00 15,38 82,74 

4 FEVISA VÍAS Y OBRAS SL  261.360,00 € 56,10 300,00 10,00 NO 0,00 900,00 0,91 11,25 78,26 

5 GRUPO BASCUAS 2008 SL  271.095,66 € 41,15 0,00 0,00 SI 7,50 0,00 0,00 9,63 58,28 

6 
OBRAS Y SANEAMIENTOS 
GALICIA SL 

 294.422,57 € 5,35 0,00 0,00 NO 0,00 410,74 0,42 11,75 17,52 

7 OPAGA003 SL  260.446,21 € 57,50 300,00 10,00 NO 0,00 100,00 0,10 8,63 76,23 

 
De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 
EMPRESAS 

OFERTA 
 

 Oferta 
 

MEDIA 

1 ACOVAL   274.492,52 € 
 

271.975,83 

2 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL   273.330,53 € 
 

 3 CONSTRUCCIONES Y OBRAS TABOADA RAMOS SLU   268.683,32 € 
 

BAIXA DESPROPORCIONADA 

4 FEVISA VÍAS Y OBRAS SL   261.360,00 € 
 

244.778,25 

5 GRUPO BASCUAS 2008 SL   271.095,66 € 
 

 6 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL   294.422,57 € 
 

10% ARRIBA 

7 OPAGA003 SL   260.446,21 € 
 

299.173,41 
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Tendo en conta que ningunha das ofertas incorre en baixa desproporcionada ou 
anormalmente baixa, a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co artigo 150 
da LCSP co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS/ (GRUPO) TOTAL 

3 
CONSTRUCCIONES Y OBRAS 
TABOADA RAMOS SLU 

 82,74 

4 FEVISA VÍAS Y OBRAS SL  78,26 

7 OPAGA003 SL  76,23 

2 
CONSTRUCCIONES 
LEONARDO MIGUÉLEZ SL 

 73,49 

5 GRUPO BASCUAS 2008 SL  58,28 

1 ACOVAL  56,89 

6 
OBRAS Y SANEAMIENTOS 
GALICIA SL 

 17,52 

 
b) Requirir á mercantil Construcciones y Obras Taboada Ramos SLU, para que, dentro 
do prazo de 10 días hábiles, a contar dende o seguinte a aquel en que reciba o 
requirimento, presente a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que 
se recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre 
que no se tivese aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de 
Licitadores e Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de 
contratistas de CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos 
establecidos no PCAP, e a constitución da garantía definitiva por importe de 
11.102,62 euros, que supón o 5% do prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle 
que de conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3% do presuposto base de licitación, 
IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 
12. Resolución da Presidencia de data 06/03/2025, con CSV: 
IV7SW3ICFMPNZ2P2AFOCD32VOU, relativa á clasificación dos licitadores 
presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Construcciones y Obras Taboada Ramos SLU, para que dentro do 
prazo de dez días hábiles, presentara a documentación á que se refire o artigo 150.2 
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da LCSP e que se recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas 
administrativas. 
 
13. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 07/03/2025, rematando o prazo de presentación o día 21/03/2025. 
 
14. A mercantil Construcciones y Obras Taboada Ramos SLU, presentou a 
documentación requirida o 19/03/2025 a través da plataforma de contratos do 
sector público.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa 
Construcciones y Obras Taboada Ramos SLU presenta correctamente a 
documentación requirida, en tempo e forma.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa Construcciones y Obras Taboada Ramos SLU con C.I.F. B-
94181807 a contratación da obra denominada BÓVEDA.- Rehabilitación de firme 
regos con gravilla LU-P-0910 “LU-P-0907– Vilarbuxán– Mosteiro Vello” P.K. 0+000 a 
5+477 e LU-P-0903 “Bóveda (LU-546)– A Raíña– LU-611”, P.K. 0+175 a 7+453. 
(2024/CON_02/000094), de acordo ao proxecto aprobado pola Xunta de Goberno en 
data 27/12/2024 nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 268.683,32 €, dos cales 46.630,99€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en 300 m2 de aumento de triplo tratamento 
superficial (rega con gravilla tricapa), coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
4.924,10€ mais IVE. 
e. Cumprimento da oferta técnica. 
f. Prazo de execución: previsto nos pregos – 2 meses- coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica, -15 dias naturais-.  
 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
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diminución do prazo de execución, de ser o caso; e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
 
Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma”. 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Construcciones y Obras Taboada Ramos SLU con C.I.F. B-
94181807 a contratación da obra denominada BÓVEDA.- Rehabilitación de firme 
regos con gravilla LU-P-0910 “LU-P-0907– Vilarbuxán– Mosteiro vello” P.K. 0+000 a 
5+477 e LU-P-0903 “Bóveda (LU-546)– A Raíña– LU-611”, P.K. 0+175 a 7+453. 
(2024/CON_02/000094), de acordo ao proxecto aprobado pola Xunta de Goberno en 
data 27/12/2024 nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 268.683,32 €, dos cales 46.630,99€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en 300 m2 de aumento de triplo tratamento 
superficial (rega con gravilla tricapa), coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
4.924,10€ mais IVE. 
e. Cumprimento da oferta técnica. 
f. Prazo de execución: previsto nos pregos – 2 meses- coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica, -15 dias naturais-.  
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O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso; e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar o documento administrativo contractual. 
 
5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 
8.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE APLICACIÓN DE REMANENTES DO PLAN 
DEPUTACIÓN 2024. 
 
1º.- Proposta de aprobación, se procede, relación co escrito da Alcaldía do Concello de 
Xove solicitando a aplicación de remanentes producidos na adxudicación dos 
investimentos nº 330 incluídos no Plan Deputación 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Xove no que solicita a aplicación de 
remanentes producidos na adxudicación de investimentos (330) incluídos no Plan 
Deputación 2024, infórmase o seguinte: 
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1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
26/12/2023 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Deputación 
2024. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 08/01/2024. 
 
2. Nas devanditas bases establécese, concretamente na base 15 “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións, ou derivadas de 
modificacións/substitucións de investimentos, poderán ser investidas por cada 
concello nos termos que se indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o 
investimento/ actuación onde se producira a baixa). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2025, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o/s cartel/es como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados no mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de 2 meses 
desde a finalización da obra/ investimento, e en todo caso na data límite do 15 de 
novembro de 2025. 
(...) 
As baixas na licitación non poderán aplicarse en ningún caso a reducir a aportación 
municipal obrigatoria, non obstante, si poderán ser destinadas a diminuír o 
financiamento voluntario, nos investimentos, de cada Concello. 
 
3. O Plan Deputación 2024 foi aprobado polo Pleno desta Deputación en sesión 
ordinaria celebrada en data 26/03/2024, figurando incluídas as obras que se sinalan 
e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. O Concello de Xove presentou Anexo III de obras incluídas no plan Deputación, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
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CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 
REMANENTE ACHEGA 

DEPUTACIÓN 

XOVE 330 
PAVIMENTACIÓN E MELLORA DA SEGURIDADE VIAL ENTRE 

VILA E GULPILLEIRAS (A RIGUEIRA) 
1531.76201 22.680,02€ 

 
5. Por escrito de data 07/02/2025 e posterior emenda de data 21/03/2025 o 
concello solicita a aplicación destas baixas, nas seguinte actuacións relacionadas; 
constatándose que a aplicación dos remanentes se destina á mesma finalidade que as 
actuacións inicialmente propostas e nas que se ten producido a baixa respectiva, 
polos importes e financiamento que se indican: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA 
CONCELLO 

ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

TOTAL 
INVESTIMENTO 

XOVE REM 
PAVIMENTACIÓN E MELLORA DA SEGURIDADE VIAL EN 

GONDAR (MONTE) 
1531.76201 -- € 22.680,02€ 22.680,02€ 

 
6. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
Deputación 2024, “...Os investimentos/ actuacións así financiados, con cargo aos 
aforros ou baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da 
Deputación Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
 
Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Xove, no Plan Deputación 2024. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado.” 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Xove e incluír no Plan 
Deputación 2024, como investimentos financiados con cargo aos remanentes 
producidos na adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido 
se indica, debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente 
nas bases, co financiamento que se detalla: 
 

CONCELLO Nº 
IDENTIFICACIÓN 

/DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN 
ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 

ACHEGA 
CONCELLO 

ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

XOVE REM 
PAVIMENTACIÓN E 

MELLORA DA SEGURIDADE 
VIAL EN GONDAR (MONTE) 

1531.76201 -- € 22.680,02€ 22.680,02€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
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2º.- Proposta de aprobación, se procede, relación co escrito da alcaldía do Concello de 
Muras solicitando a aplicación de remanentes producidos na adxudicación dos 
investimentos nº 162 incluídos no Plan Deputación 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Muras no que solicita a aplicación 
de remanentes producidos na adxudicación de investimentos (162) incluídos no Plan 
Deputación 2024, infórmase o seguinte: 
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
26/12/2023 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Deputación 
2024. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 08/01/2024. 
 
2. Nas devanditas bases establécese, concretamente na base 15 “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións, ou derivadas de modificacións/ 
substitucións de investimentos, poderán ser investidas por cada concello nos termos 
que se indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o 
investimento/ actuación onde se producira a baixa). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2025, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o/s cartel/es como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados no mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de 2 meses 
desde a finalización da obra/ investimento, e en todo caso na data límite do 15 de 
novembro de 2025. 
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(...) 
As baixas na licitación non poderán aplicarse en ningún caso a reducir a aportación 
municipal obrigatoria, non obstante, si poderán ser destinadas a diminuír o 
financiamento voluntario, nos investimentos, de cada Concello. 
 
3. O Plan Deputación 2024 foi aprobado polo Pleno desta Deputación en sesión 
ordinaria celebrada en data 26/03/2024, figurando incluídas as obras que se sinalan 
e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. O Concello de Muras presentou Anexo III de obras incluídas no plan Deputación, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 
REMANENTE ACHEGA 

DEPUTACIÓN 

MURAS 162 

ACTUACIÓNS EN ACCESOS A VIVENDAS RURAIS E CAMIÑOS 
PÚBLICOS EN O AGUILLAL, 

PONTEBERMUZ, BAXÍN, FUNQUEIXEIRA, A PEREIRA, A 
SUSANA, FORCÓS, DEPÓSITO VIVEIRÓ, PENEDOS LONGOS, 

ABIDUEIRA, PORTO DE CIMAS-OS CHAOS, PRADO E 
CASANOVA DA XESTOSA, INCLUÍDO HONORARIOS 

1531.76201 4.316,83€ 

 
5. Por escrito de data 24/03/2025 e posterior emenda, o concello solicita a aplicación 
destas baixas, nas seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a aplicación 
dos remanentes se destina á mesma finalidade que as actuacións inicialmente 
propostas e nas que se ten producido a baixa respectiva, polos importes e 
financiamento que se indican: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA 
CONCELLO 

ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

TOTAL 
INVESTIMENTO 

MURAS REM 
MELLORA DA ESTRADA A VILABELLA, INCLUÍDO 

HONORARIOS 
1531.76201 --- 4.315,45€ 4.315,45€ 

 
6. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
Deputación 2024, “...Os investimentos/ actuacións así financiados, con cargo aos 
aforros ou baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da 
Deputación Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
 
Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Muras, no Plan Deputación 2024. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado.” 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
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1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Muras e incluír no Plan 
Deputación 2024, como investimentos financiados con cargo aos remanentes 
producidos na adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido 
se indica, debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente 
nas bases, co financiamento que se detalla: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO 
ACHEGA 

DEPUTACIÓN 
TOTAL 

INVESTIMENTO 

MURAS REM 
MELLORA DA ESTRADA A VILABELLA, INCLUÍDO 

HONORARIOS 
1531.76201 --- 4.315,45€ 4.315,45€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 
9.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE PROPOSTAS RELATIVAS Á TRAMITACIÓN DE 
CONVENIOS CON ENTIDADES E CONCELLOS. 
 
1º.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo a subscribir coa Fundación 
TerrEo, así como do gasto derivado da súa subscrición. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Don Roberto Fernández Rico, en nome e representación da Fundación TerrEo, con 
NIF: G42882704, presentou no Rexistro Electrónico Xeral desta entidade, o 3 de 
febreiro de 2025, escrito mediante o cal solicita a formalización dunha relación 
interadministrativa de cooperación, coa Deputación Provincial de Lugo, para a 
realización conxunta de actuacións de “Ampliación e mellora das instalacións da 
piscifactoria de Santalla”, para o fin común de contribuír ao desenvolvemento rural. 
 
Detectados erros na dita solicitude, dende a Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade, requiriuse ao representante da Fundación TerrEo para a súa emenda, que 
se produciu coa presentación de documentación adicional o día 24 do mesmo mes. 
 
No expediente relativo á dita solicitude constan, ademais dos documentos esixidos 
por esta entidade para tela en consideración: 
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Informe da Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, no que se estima 
procedente: a aprobación do texto do citado convenio e do gasto derivado da súa 
subscrición.  
Memoria xustificativa, emitida polo mesma Sección, onde se analizan: os 
antecedentes, a necesidade e oportunidade de subscrición do convenio, os obxectivos 
perseguidos, o seu impacto económico, o carácter non contractual e non subvencional 
da actuación, e o cumprimento do previsto na LRXSP. 
Borrador do texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
Certificación, emitida polo da Sección I de Orzamentos, do Servizo de Contabilidade e 
Contas, de existencia de saldo suficiente para a autorización do gasto que a sinatura 
do convenio supón para a Deputación de Lugo. 
Informe favorable da Sección I de Fomento, do Servizo de Contratación e Fomento, 
relativo ao texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
Á vista dos documentos e actuacións precedentes, o Servizo de Fiscalización 
manifestou a súa conformidade en informe do 28 de marzo de 2025.  
 
Tendo en conta o exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se acorde: 
 
1º.- Aprobación do texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
polos representantes da Deputación Provincial de Lugo e da Fundación TerrEo, por 
importe de 35.000 €, que serán a cargo da Deputación de Lugo, do seguinte teor:  
 
“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
a Fundación TerrEo, para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución 
das actuacións “Ampliación e mellora das instalacións da piscifactoría de Santalla” no 
Concello de Ribeira de Piquín, ano 2025. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local; e, no seu nome, don Daniel García 
Fernández, deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, en 
virtude de Resolución da Presidencia do 14 de xullo de 2023.  
 
E doutra don Roberto Fernández Rico, presidente da Fundación TerrEo, con NIF 
G42882704 e sede social en Chao de Pousadoiro, s/n, CP 27245, Ribeira de Piquín, 
actuando en nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 
21.1 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
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Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86, do 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas entre si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
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deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- A normativa común sobre o réxime xurídico do sector público alude ás 
relacións de cooperación interadministrativa como aparello técnico- administrativo 
manexado na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de 
outubro ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa 
actuación e relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre 
as Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL, modificado pola LRSAL, 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Pola súa banda, a Fundación TerrEo, constituída polo Concello de Ribeira de Piquín, 
ten por obxecto a posta en valor e o aproveitamento do patrimonio, co fin de 
fomentar o desenvolvemento rural e impulsar a economía social e a creación de 
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emprego en Ribeira de Piquín e a súa contorna, contribuíndo a frear o 
despoboamento do municipio.  
Segundo os seus estatutos, para a consecución dos seus fins, poderá realizar, entre 
outras, as seguintes actividades: 
a) Acondicionamento e aproveitamento de bens e terras en desuso para destinalas á 
produción ecolóxica en diferentes modalidades. 
b) Dinamización económica do municipio e no seu entorno, con especial énfases na 
economía social.  
A dita Fundación foi cualificada de interese para o desenvolvemento rural de Galicia e 
adscrita ao protectorado da Concellería de Medio Rural da Xunta de Galicia, por Orde 
da Vicepresidencia primeira e Consellería de Presidencia, Xustiza e Turismo, do 8 de 
xuño de 2021.  
Polo tanto, existen títulos competenciais propios das entidades que proxectan a 
sinatura do convenio interadministrativo.  
 
Sexto.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público, ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Sétimo.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública e 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos.  
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En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e a Fundación TerrEo, en exercicio das súas competencias, para a execución 
das actuacións que se detallan a continuación: 
 

Actuación/s CUSTE TOTAL 

Obras de construción de catro tanques de formigón [dúas baterías de dous tanques 
(números 13 e 14)], NA PISCIFACTORÍA DE SANTALLA, RIBEIRA DE PIQUÍN 

17.000,00 € 

Adquisición e instalación de nove plataformas de osixenación, NA PISCIFACTORÍA DE 
SANTALLA, RIBEIRA DE PIQUÍN 

18.000,00 € 

CUSTE TOTAL 35.000,00 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas e pagadas.  
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas entidades comprométense a realizar 
as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA DA FUNDACIÓN 

35.000,00 € 0,00 € 

TOTAL: 35.000,00 € 

 
As achegas económicas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas entidades comprométense a realizar as tramitacións xurídico administrativas 
que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose mutuamente a 
cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento das actuacións obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Ribeira Piquín.  
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese contribuír ao desenvolvemento 
rural.  
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
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1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a achega da 
Deputación.  
Non obstante, no caso das obras de construción dos tanques de formigón, ditas baixas 
poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do exceso de medicións 
recollido na certificación final.  
4.2. A Fundación TerrEo. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, a Fundación TerrEo, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. No caso da actuación de construción dos tanques de formigón, achegar os 
proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a execución 
das actuacións obxecto do convenio, segundo proceda legalmente. 
4. No caso da actuación de construción dos tanques de formigón, encargarse da 
dirección de obra e dirección de execución e coordinación de seguridade e saúde nas 
actuacións do presente convenio que o requiran legalmente.  
5. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2025 ata o 30 de setembro de 2026. 
6. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
7. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
8. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actuacións obxecto deste convenio. 
9. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial segundo o establecido na 
cláusula décimo primeira. 
10. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
11. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
12. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
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13. Destinar o obxecto do convenio ao fin para o que foi concedido (2 anos en 
subministros e servizos e 5 anos en obras). 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas: 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 35.000 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.789 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2025 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega da Fundación TerrEo. 
A Fundación TerrEo financiará o importe que reste e sexa necesario para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade da Fundación TerrEo.  
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende a Fundación TerrEo se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de 
outubro de 2026. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación, expedida polo/a secretario/a-interventor/a da Fundación TerrEo, na 
que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos das actuacións obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total das actuacións desenvoltas e os importes do financiamento, 
acreditando que a relación de gastos das actuacións atópase executada, as obrigas 
recoñecidas ou liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que as actuacións foron realizadas na súa totalidade co cumprimento das 
condicións estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución/s ou acordo/s de adxudicación (no suposto dos contratos de obras). 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva, a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade, asinada polos que participaron na comprobación material da 
inversión, ou coa certificación, expedida polo Xefe do centro, dependencia ou 
organismo a quen corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, 
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na que se expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo co 
detalle necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo 
con arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable, emitida polo representante da Fundación TerrEo, na que se 
recolla: 
1. Que a Fundación asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por 
non ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que a 
Fundación non asume o custo do IVE, por ter a posibilidade de compensalo ou 
recuperalo. 
2. Que a Fundación se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias 
e fronte á seguridade social. 
3. Que a Fundación non é debedora por resolución de procedencia de reintegro, é 
dicir, que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino dos bens (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos). 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
O Centro xestor deberá xuntar, á documentación xustificativa remitida pola 
Fundación TerrEo, certificado de estar ao corrente coas obrigas tributarias, expedido 
pola Deputación Provincial de Lugo. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
A Fundación TerrEo poderá percibir, en base ao establecido no artigo 21.3 da Lei 
Xeral Orzamentaria, un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que 
resulten necesarias, ata o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, o representante da Fundación TerrEo deberá presentar, ante a 
Deputación, a seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable, na que conste: 
Que a Fundación cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria 
(percibir o anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten 
necesarias). 
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Que a Fundación se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que a Fundación non é debedora por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
O Centro xestor deberá xuntar, á documentación xustificativa remitida pola 
Fundación, certificado de estar ao corrente coas obrigas tributarias, expedido pola 
Deputación Provincial de Lugo. 
 

Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2025. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2027, debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2026, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 

Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 

Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o seu 
obxecto ou por incorrer en causa de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio derivada do cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto do mesmo levarase a cabo por resolución presidencial. E a extinción do 
convenio por incorrer en causas de resolución efectuarase por acordo da Xunta de 
Goberno. 
 

Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control, poderá constituírse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, 
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integrada por dous representantes de cada unha das entidades, que resolverá os 
problemas de interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente 
convenio. Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente 
Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que, en cada momento, se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015, do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E, en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 

Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade 
A Fundación TerrEo incorporará os “logotipos” institucionais da Deputación 
Provincial de Lugo nos soportes que aludan ou informen da actuación obxecto do 
convenio, para o que poderá solicitalos ao Gabinete de Presidencia do Ente Provincial. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, a Fundación TerrEo deberá cumprir o requisito de que sexan en 
galego, ao igual que a Deputación Provincial. 
A Deputación e a Fundación autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
 

Décimo segunda.-Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
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protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679, do 
Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD), e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como, no seu caso, os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público, á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, do 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non estea comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre si pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo parágrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
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subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, do 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes), e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a Xurisdición 
Contencioso – Administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio, do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobación do gasto, por importe de 35.000 €, con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.789 do vixente Orzamento Xeral Provincial, en concepto da 
achega económica comprometida pola Deputación no marco do devandito convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de aprobación do texto de convenio interadministrativo a subscribir co 
Concello de Sarria, así como do gasto derivado da súa subscrición. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar 
e Mocidade, do seguinte teor: 
 
“Don Claudio Melquiades Garrido Martínez, en nome e representación do Concello de 
Sarria, con NIF: P2705700I, presentou no Rexistro Electrónico Xeral desta entidade, o 
19 de febreiro de 2025 (RE nº: 2025RT002668), escrito mediante o cal solicita a 
formalización dunha relación interadministrativa de cooperación, coa Deputación 
Provincial de Lugo, para cooperar no financiamento dos “Gastos correntes de 
funcionamento do matadoiro municipal de Sarria”, para o fin común de contribuír á 
construción dun sistema alimentario sustentable, san e seguro. 
 
No expediente relativo á dita solicitude constan, ademais dos documentos esixidos 
por esta entidade para tela en consideración: 
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Informe da Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, no que se estima 
procedente: a aprobación do texto do citado convenio e do gasto derivado da súa 
subscrición.  
Memoria xustificativa, emitida dende a mesma Sección, onde se analizan: a súa 
necesidade e oportunidade, o seu impacto económico, o carácter non contractual e 
non subvencional da actuación e o cumprimento do previsto na LRXSP. 
Borrador do texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
Certificación da Sección I de Orzamentos, do Servizo de Contabilidade e Contas, de 
existencia de saldo suficiente para a autorización do gasto que a sinatura do convenio 
supón para a Deputación de Lugo. 
Informe favorable da Sección I de Fomento, do Servizo de Contratación e Fomento, 
relativo ao texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
 
Á vista dos documentos e actuacións precedentes, o Servizo de Fiscalización 
manifestou a súa conformidade en informe do 28 de marzo de 2025.  
 
Tendo en conta o exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se adopten os 
seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobación do texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
polos representantes da Deputación Provincial de Lugo e do Concello de Sarria, por 
importe de 307.848,88 €, dos que 50.000 serán a cargo da Deputación de Lugo, e 
257.848,88 a cargo do Concello de Sarria, do seguinte teor:  
 
“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
o Concello de Sarria para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución 
da actuación “Gastos correntes de funcionamento do matadoiro municipal” no Concello 
de Sarria, ano 2025. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local; e, no seu nome, don Daniel García 
Fernández, deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, en 
virtude de Resolución da Presidencia do 14 de xullo de 2023. 
 
E doutra, don Claudio Melquiades Garrido Martínez, alcalde do Concello de Sarria, con 
N.I.F P2705700I e sede social na rúa Maior, 14, CP 27600, Sarria, actuando en nome e 
representación da citada entidade, de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 7/1985, 
de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
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Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
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deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
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A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
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Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e  
autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o reformado artigo 25 
da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das comunidades 
autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao igual que outras 
leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
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condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Sarria, en exercicio das súas competencias, para a execución 
da actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación CUSTE TOTAL 

Gastos de persoal para o funcionamento do matadoiro municipal de Sarria 210.232,88 € 

Gastos correntes en bens e servizos para o funcionamento do matadoiro municipal de 
Sarria 

97.616,00 € 

CUSTE TOTAL 307.848,88 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas e pagadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
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ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

50.000,00 € 257.848,88 € 

TOTAL: 307.848,88 € 

 
As achegas económicas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Sarria.  
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese contribuír á construción dun 
sistema alimentario sustentable, san e seguro. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes.  
4.2. O Concello de Sarria. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Sarria, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2025 ata o 31 de decembro de 2025.  
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
7. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial segundo o establecido na 
cláusula décimo primeira. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
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9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas: 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 50.000 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2025, para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Sarria efectuará unha achega de 257.848,88 € e financiará o importe 
que reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do 
obxecto deste convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade do Concello de Sarria.  
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o Concello de Sarria se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de marzo 
de 2026. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente 
motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da 
modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
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cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o Concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o Concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
O Centro xestor deberá xuntar, á documentación xustificativa remitida polo Concello, 
certificado de estar ao corrente coas obrigas tributarias expedido pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
Que o Concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
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O Centro xestor deberá xuntar, á documentación xustificativa remitida polo Concello, 
certificado de estar ao corrente coas obrigas tributarias expedido pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2025. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2027, debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2026, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio derivada do cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto do mesmo levarase a cabo por resolución presidencial. E a extinción do 
convenio por incorrer en causas de resolución efectuarase por acordo da Xunta de 
Goberno.  
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 



IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Fecha y Hora 07/04/2025 14:24:42

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Página 64/85

64 
 

control poderá constituírse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
O Concello incorporará os “logotipos” institucionais da Deputación Provincial de Lugo 
nos soportes que aludan ou informen da actuación obxecto do convenio. para o que 
poderá solicitalos ao Gabinete de Presidencia do Ente Provincial. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
 
Décimo segunda.-Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
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exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non estea comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre si pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo parágrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
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Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobación do gasto, por importe de 50.000 €, con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.46200 do vixente Orzamento Xeral Provincial, en concepto da 
achega económica comprometida pola Deputación no marco do devandito convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 
3º.- Proposta relativa á modificación do convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Mellora de camiños de 
acceso a lugares de montaña das parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, 
Casablanca, o Furco e a Cortella) e Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo 
SUV adscrito ós servizos municipais.” no Concello de Láncara, ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“Asunto: informe favorable. 
 
En relación ao asunto de referencia (EXP. 2025/PES_03/005965) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe, 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 28 de novembro 
2024, acordou aprobar a seguinte proposta: 
Primeiro.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o concello de Láncara para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Mellora de camiños 
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de acceso a lugares de montaña das parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, 
Casablanca, o Furco e a Cortella) e Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo 
SUV adscrito ós servizos municipais.” no Concello de Láncara, ano 2024 por importe 
total de 142.184,78 €. 
Segundo.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 110.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do 
vixente orzamento xeral. 
 
Segundo.- O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de Láncara para cooperar no financiamento dos 
gastos derivados da execución da actuación “Mellora de camiños de acceso a lugares 
de montaña das parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, Casablanca, o Furco e a 
Cortella) e Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo SUV adscrito ós servizos 
municipais.” no Concello de Láncara, ano 2024 formalizouse o 20 de decembro de 
2024.  
 
Terceiro.- Dende concello de Láncara remitiuse, o 31 de marzo de 2025 
(2025RT006488), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
“É de interese deste concello incluír dentro das actuacións subvencionables os 
honorarios de redacción dos proxectos técnicos e dirección de obra e coordinación de 
seguridade e saúde de cada unha das obras citadas (...) 
A modificación que se solicita en ningún caso altera a achega máxima da Deputación 
provincial (...) 
Polo exposto, Solicito  
A modificación do obxecto do contrato no sentido anteriormente exposto, incluíndo 
entre as actuacións subvencionadas os honorarios facultativos co seguinte detalle 
sendo a achega da Deputación 110.000,00 euros e do concello de Láncara 39.318,27 
euros  
 

Intervencións Custo total Actuación 
Honorarios 
facultativos 

Mellora integral das estradas de montaña 
acceso A Esfarrapa 

28.454,18 26.767,17 1.687,01 

Mellora integral das estradas de montaña 
acceso a Bustelo 

40.550,90 38.146,70 2.404,20 

Mellora integral das estradas de montaña 
acceso Casablanca, O Furco e A Cortella 

51.313,19 48.270,91 3.042,28 

Subministración Vehículo tipo SUV 29.000,00 29.000,00 0,00 

CUSTE TOTAL 149.318,27 142.184,78 7.133,49 



IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Fecha y Hora 07/04/2025 14:24:42

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Página 68/85

68 
 

 
(...)” 
 
Consideracións xurídico- administrativas. 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte:  
Na cláusula Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.” 
 
Na cláusula Oitava.- Modificación. 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.” 
 
Segunda: En canto ao órgano competente para aprobar a addenda ao convenio de 
referencia é a Xunta de Goberno, en base ao establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente 
regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de 
setembro de 2020) en relación co disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público. 
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
O convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo 
Media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
Que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros 
E que non se alteran as condicións esenciais do documento inicial, 
dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a modificación solicitada pola 
dende do Concello de Láncara nos termos da addenda do convenio incorporada ao 
expediente e mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio de referencia..” 
 
Proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
Aprobar a modificación do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar no 
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financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Mellora de camiños 
de acceso a lugares de montaña das parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, 
Casablanca, o Furco e a Cortella) e Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo 
SUV adscrito ós servizos municipais.” no Concello de Láncara, ano 2024 cuxa addenda 
que quedaría redactada no seguinte senso: 
 
Addenda ao Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar no financiamento dos gastos derivados 
da execución da actuación “Mellora de camiños de acceso a lugares de montaña das 
parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, Casablanca, O Furco e A Cortella) e 
Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo SUV adscrito ós servizos municipais” 
no Concello de Láncara, ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
E doutra parte, don Darío Antonio Piñeiro López, Alcalde do Concello de Láncara, con 
N.I.F P2702600D, e sede Social en Láncara na rúa Rosalía de Castro nº17, A Pobra de 
San Xiao, 27360 actuando en nome e representación da citada entidade, segundo 
dispón o artigo 321.1.b) da Lei 7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente addenda e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 28 de novembro 
2024, acordou aprobar a seguinte proposta: 
Primeiro.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar no 
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financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Mellora de camiños 
de acceso a lugares de montaña das parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, 
Casablanca, o Furco e a Cortella) e Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo 
suv adscrito ós servizos municipais.” no Concello de Láncara, ano 2024 por importe 
total de 142.184,78 €. 
Segundo.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 110.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do 
vixente orzamento xeral. 
 
Segundo.- O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de Láncara para cooperar no financiamento dos 
gastos derivados da execución da actuación “Mellora de camiños de acceso a lugares 
de montaña das parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, Casablanca, o Furco e a 
Cortella) e Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo SUV adscrito ós servizos 
municipais.” no Concello de Láncara, ano 202 formalizouse o 20 de decembro de 
2024.  
 
Terceiro.- Dende Concello de Láncara remitiuse, o 31 de marzo de 2025 
(2025RT006488), escrito no que literalmente se establece o seguinte: 
“É de interese deste concello incluír dentro das actuacións subvencionables os 
honorarios de redacción dos proxectos técnicos e dirección de obra e coordinación de 
seguridade e saúde de cada unha das obras citadas (...) 
A modificación que se solicita en ningún caso altera a achega máxima da Deputación 
provincial (...) 
Polo exposto, solicito 
A modificación do obxecto do contrato no sentido anteriormente exposto, incluíndo 
entre as actuacións subvencionadas os honorarios facultativos co seguinte detalle 
sendo a achega da Deputación 110.000,00 euros e do concello de Láncara 39.318,27 
euros. 
 

Intervencións Custo total Actuación 
Honorarios 
facultativos 

Mellora integral das estradas de montaña acceso A Esfarrapa 28.454,18 26.767,17 1.687,01 

Mellora integral das estradas de montaña acceso a Bustelo 40.550,90 38.146,70 2.404,20 

Mellora integral das estradas de montaña acceso Casablanca, O 
Furco e A Cortella 

51.313,19 48.270,91 3.042,28 

Subministración Vehículo tipo SUV 29.000,00 29.000,00 0,00 

CUSTE TOTAL 149.318,27 142.184,78 7.133,49 

 
(...)”. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente addenda, guiados exclusivamente por consideracións de 
interese público, de conformidade coas seguintes:  
 
 



IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Fecha y Hora 07/04/2025 14:24:42

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7S4SQPNPRNL5GZYRIDEZZEIQ Página 71/85

 
 

 

71 
 

 

 

 

 

Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar a cláusula primeira -obxecto-, a cláusula 
cuarta -obrigas e compromisos das partes-, e a cláusula quinta -Réxime económico- 
do convenio formalizado o 20 de decembro de 2024 que quedarán redactadas no 
seguinte senso: 
 
Cláusula Primeira.- Obxecto. 
“Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Láncara en exercicio das súas competencias, para 
a execución das actuacións que se detallan a continuación: 
 

Actuacións 
CUSTE (IVE 
engadido) 

Mellora integral das estradas de montaña acceso A Esfarrapa e honorarios técnicos (honorarios de 
redacción de proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a execución da 
actuación obxecto do convenio, segundo proceda legalmente, e honorarios da dirección de obra e 
dirección de execución e coordinación de seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o 
requiran legalmente. 

28.454,18 € 

Mellora integral das estradas de montaña acceso a Bustelo e honorarios técnicos (honorarios de 
redacción de proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a execución da 
actuación obxecto do convenio, segundo proceda legalmente, e honorarios da dirección de obra e 
dirección de execución e coordinación de seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o 
requiran legalmente. 

40.550,90 € 

Mellora integral das estradas de montaña acceso Casablanca, O Furco e A Cortella e honorarios técnicos 
(honorarios de redacción de proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución da actuación obxecto do convenio, segundo proceda legalmente, e honorarios da dirección de 
obra e dirección de execución e coordinación de seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio 
que o requiran legalmente. 

51.313,19 € 

Subministración Vehículo tipo SUV 29.000,00 € 
CUSTE TOTAL 149.318,27€ 

 
No suposto de producirse alteracións respecto de cada un dos gastos previstos 
poderanse compensarse entre si os distintos importes sempre que todas as 
actuacións estean executadas e pagadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

110.000,00 € 39.318,27 € 

TOTAL: 149.318,27 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
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Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida.” 
 
Na cláusula Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución das obras, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes. 
Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final. 
4.2. O Concello de Láncara. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Láncara, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2024 ata o 31 de outubro de 2025. 
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
7. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Na cláusula Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas: 
1.- Achega da Deputación: 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 110.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
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2.- Achega do Concello. 
O Concello de Láncara aportará 39.318,27 € e financiará o importe que reste e sexa 
necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste 
convenio.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade do Concello de Láncara 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o Concello de Láncara se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de novembro de 2025. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación. 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
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arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino do ben (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos)(o modelo de 
declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
Segunda.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta addenda de modificación, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 20 de decembro de 
2024, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do que 
trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda de modificación do que como Secretario dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 
4º.- Proposta relativa á modificación do convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Monforte de Lemos para cooperar 
na “Reforma da piscina municipal de A Pinguela e honorarios técnicos de redacción de 
proxecto e de dirección de obra” para a promoción do deporte, do ocio e como atractivo 
turístico. Anualidades 2024-2025. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“Asunto: informe favorable. 
 
En relación ao asunto de referencia (EXP. 2025/PES_03/005067) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe: 
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Antecedentes de feito. 
 
Primeiro.- Por resolución de presidencia, de data 26 de marzo de 2024, aprobouse -
por avocación- o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Monforte de Lemos para cooperar na 
“Reforma da piscina municipal de A Pinguela e honorarios técnicos de redacción de 
proxecto e de dirección de obra” para a promoción do deporte, do ocio e como 
atractivo turístico. anualidades 2024-2025 por importe total de 2.047.009,42 €, e o 
gasto por importe de 600.000 €. Do que se deu conta á Xunta de Goberno. 
 
Segundo.- O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de Monforte de Lemos para cooperar na “reforma da 
piscina municipal de A Pinguela e honorarios técnicos de redacción de proxecto e de 
dirección de obra” para a promoción do deporte, do ocio e como atractivo turístico. 
anualidades 2024-2025, formalizouse o 27 de marzo de 2024.  
 
Terceiro.- Por resolución presidencial de data 9 de abril de 2024 aprobouse a 
corrección de erros detectados nos prazos de execución e de xustificación que 
figuraban na cláusula cuarta do convenio asinado. 
 
Cuarto.- Dende concello de Monforte remitiuse, o 31 de marzo de 2025 
(2025RT006607), certificación do acordo da Xunta de Goberno Local, de data 31 de 
marzo de 2025, no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Primeiro: Solicitar a modificación do Convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Monforte de Lemos para 
cooperar na “Reforma da piscina municipal de A Pinguela e honorarios técnicos de 
redacción de proxecto e de dirección de obra” para a promoción do deporte, do ocio e 
como atractivo turístico para que o prazo de execución das actuacións obxecto do 
convenio, das dúas anualidades, abarque desde o 1 de xaneiro de 2024 ata o 30 de 
setembro de 2025, e que o prazo de xustificación abarque ata o 31 de outubro de 
2025. 
 
Segundo: Dar traslado do presente acordo á Deputación de Lugo” 
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Consideracións xurídico-administrativas. 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte: 
Na cláusula Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterá a súa 
vixencia, salvo prórroga expresa antes da súa finalización, ata a aprobación da conta 
xustificativa da anualidade do 2025 e o seu pagamento, que será o 31 de xaneiro 
2027, debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de decembro 
de 2026, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
A conta xustificativa da anualidade do 2024 debe estar aprobada na data límite do 31 
de decembro de 2025 e pagada salvo prórroga expresa antes da súa finalización será 
o 31 de xaneiro 2026.” 
 
Na cláusula Oitava.- Modificación. 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.” 
 
Segunda: En canto ao órgano competente para aprobar a addenda ao convenio de 
referencia é a Xunta de Goberno, en base ao establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente 
regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de 
setembro de 2020) en relación co disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público. 
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
O convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo 
Media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
Que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros, 
e que non se alteran as condicións esenciais do documento inicial, 
dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a modificación solicitada pola 
dende do Concello de Monforte de Lemos nos termos da addenda do convenio 
incorporada ao expediente e mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio 
de referencia..” 
 
Proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
Aprobar a modificación do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Monforte de Lemos para cooperar na 
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“Reforma da piscina municipal de A Pinguela e honorarios técnicos de redacción de 
proxecto e de dirección de obra” para a promoción do deporte, do ocio e como 
atractivo turístico. Anualidades 2024-2025 cuxa addenda que quedaría redactada no 
seguinte senso: 
 
Addenda ao convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o Concello de Monforte de Lemos para cooperar na “Reforma da piscina 
municipal de A Pinguela e honorarios técnicos de redacción de proxecto e de dirección 
de obra” para a promoción do deporte, do ocio e como atractivo turístico. Anualidades 
2024-2025. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
E, doutra parte, Dona Gloria María Prada Rodríguez, Primeira Tenente Alcalde do 
Concello de Monforte de Lemos, con NIF P2703100D e sede social en Praza Campo de 
San Antonio, 27400, Monforte de Lemos, actuando en nome e representación da 
citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 7/1985, de 2 de abril, 
reguladora das bases do réxime local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente addenda e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- Por resolución de presidencia, de data 26 de marzo de 2024, aprobouse -
por avocación- o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o concello de Monforte de Lemos para cooperar na 
“Reforma da piscina municipal de A Pinguela e honorarios técnicos de redacción de 
proxecto e de dirección de obra” para a promoción do deporte, do ocio e como 
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atractivo turístico. anualidades 2024-2025 por importe total de 2.047.009,42 €, e o 
gasto por importe de 600.000 €. Do que se deu conta á Xunta de Goberno 
 
Segundo.- O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o concello de Monforte de Lemos para cooperar na “reforma da 
piscina municipal de A Pinguela e honorarios técnicos de redacción de proxecto e de 
dirección de obra” para a promoción do deporte, do ocio e como atractivo turístico. 
anualidades 2024-2025, formalizouse o 27 de marzo de 2024.  
 
Terceiro.- Por resolución presidencial de data 9 de abril de 2024 aprobouse a 
corrección de erros detectados nos prazos de execución e de xustificación que 
figuraban na cláusula cuarta do convenio asinado. 
 
Cuarto.- Dende Concello de Monforte remitiuse, o 31 de marzo de 2025 
(2025RT006607), certificación do acordo da Xunta de Goberno Local, de data 31 de 
marzo de 2025, no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Primeiro: Solicitar a modificación do Convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Monforte de Lemos para 
cooperar na “Reforma da piscina municipal de A Pinguela e honorarios técnicos de 
redacción de proxecto e de dirección de obra” para a promoción do deporte, do ocio e 
como atractivo turístico para que o prazo de execución das actuacións obxecto do 
convenio, das dúas anualidades, abarque desde o 1 de xaneiro de 2024 ata o 30 de 
setembro de 2025, e que o prazo de xustificación abarque ata o 31 de outubro de 
2025. 
Segundo: Dar traslado do presente acordo á Deputación de Lugo.” 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente addenda, guiados exclusivamente por consideracións de 
interese público, de conformidade coas seguintes:  
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar a cláusula cuarta -obrigas e compromisos das 
partes-, a cláusula quinta -Réxime económico- e a cláusula sétima.- Vixencia do 
convenio interadministrativo do convenio formalizado o 27 de marzo de 2024 que 
quedarán redactadas no seguinte senso: 
 
Cláusula cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
“4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes.  
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Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final.  
4.2. O Concello de Monforte de Lemos. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Monforte de 
Lemos, comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio. 
3. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca ata o 30 de 
setembro de 2025. 
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
6. Encargarse da dirección de execución e coordinación de seguridade e saúde nas 
actuacións do presente convenio que o requiran legalmente 
7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
8. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
Cláusula quinta.- Réxime económico. 
“A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 300.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para afrontar os gastos da anualidade do 2024 que se deriven da execución 
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deste convenio e o cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na 
cláusula primeira. 
A deputación adquire o compromiso de incluír no orzamento do ano 2025 a cantidade 
de 300.000,00 € (para sufragar os gastos a imputar á anualidade do 2025) tendo en 
conta que se trata dun gasto plurianual, e polo tanto o seu financiamento queda 
supeditado á dispoñibilidade orzamentaria e ao cumprimento do principio de 
estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Monforte de Lemos efectuará unha achega de 1.447.009,42 € na 
anualidade do 2024 e financiará o importe que reste e sexa necesario para cubrir os 
gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Monforte de Lemos. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Monforte de Lemos se 
aporte a conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata 
o 31 de outubro de 2025. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través 
da modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación . 
Acta de recepción (coa consta xustificativa da anualidade do 2025). Nos supostos en 
que a Intervención da comprobación material da inversión non sexa preceptiva a 
comprobación da inversión xustificarase coa acta de conformidade asinada polos que 
participaron na comprobación material da inversión ou coa certificación expedida 
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polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen corresponda recibir ou 
aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se expresará haberse feito cargo do 
material adquirido, especificándoo có detalle necesario para a súa identificación, ou 
haberse executado a obra ou servizo con arranxo ás condiciones xerais e particulares 
que, en relación con elos, fosen previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Declaración de destino do ben (5 anos en obras). 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
Cláusula sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterá a súa 
vixencia, salvo prórroga expresa antes da súa finalización, ata a aprobación da conta 
xustificativa e o seu pagamento, que será o 31 de xaneiro 2026, debendo estar 
aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de decembro de 2025, 
respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 
de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.” 
 
Segunda. As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta addenda de modificación, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 27 de marzo de 
2024, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do que 
trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
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E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda de modificación do que como Secretario dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 
10.- PROPOSTA DE ACEPTACIÓN DE RENUNCIA DO EXPEDIENTE SUBDOT-
2024/100 DE SUBVENCIÓN OUTORGADA DENTRO DO PROGRAMA PARA A 
DOTACIÓN E MELLORA DE SERVIZOS COMUNITARIOS, PARA O ANO 2024. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Cooperación e 
Asistencia aos Concellos, do seguinte teor: 
 
“Primeiro.- Con data 27 de decembro de 2024 a Xunta de Goberno, con base na 
proposta da Comisión de valoración, acordou aprobar a proposta de acordo de 
concesión provisional das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
dentro do “Programa para a dotación e mellora de servizos comunitarios para o ano 
2024”, de acordo aos criterios de valoración establecidos na Base 10. Criterios de 
valoración, das Bases para o desenvolvemento do programa. 
 
Segundo.- Unha vez finalizado o trámite de audiencia sen que se formulasen 
alegacións, dito acordo de resolución provisional ten carácter definitivo. Na antedita 
proposta inclúese a solicitude tramitada co número de expediente SUBDOT-
2024/100, correspondente á Comunidad Usuarios traida Aguas Sta. Mariña as obras 
de “Reparación edificaciones de los depósitos de auga y de fuga en red de 
abastecemento”, concedéndolle unha subvención por importe de 6.000,00 €. 
 
Terceiro.- don Alfonso Pardo Agromartin (Antas de Ulla), en representación da 
Comunidade de Usuarios de Auga de Santa Mariña, presenta escrito con data de 
rexistro de entrada 28 de marzo de 2025, solicitando a renuncia á subvención 
SUBDOT-2024/100. 
 
Polo anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo. 
 
Acceder á petición formulada por don Alfonso Pardo Agromartin (Antas de Ulla), en 
representación da Comunidade de Usuarios de Auga de Santa Mariña con nº NIF 
G27354968, e aceptar a renuncia da subvención outorgada pola Xunta de Goberno 
con data 27 de decembro de 2024, tramitada co número de expediente SUBDOT-
2024/100, para a Dotación e mellora de servizos comunitarios, por importe de 
6.000,00 €.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
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11.- PROPOSTA RELATIVA Á APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS BASES DA 
CONVOCATORIA, DO FINANCIAMENTO E DOS NOMEAMENTOS DOS 
REPRESENTANTES DA EXCMA. DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO NO PREMIO 
OTERO PEDRAYO, ANO 2025. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegado da Área de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, do seguinte teor: 
 
“Á vista da notificación do expediente 2025/PES_03/004029 -efectuada pola 
Deputación Provincial de Pontevedra- informándonos da aprobación e da publicación 
das bases do premio “Otero Pedrayo 2025”, e co obxecto de que por parte da 
Deputación de Lugo se proceda a súa aprobación, publicación no Boletín Oficial da 
Provincia de Lugo así como á designación o nome das persoas que representarán a 
Deputación de Lugo no xurado do Premio nesta anualidade. 
 
Á vista das bases que rexerán a convocatoria do premio “Otero Pedrayo 2025” 
aprobadas por resolución presidencial da Excma. Deputación de Pontevedra, (número 
RP2025001370), de 26 de febreiro de 2025, e publicadas no Boletín Oficial da 
Provincia de Pontevedra, número 45, de 6 de marzo de 2025. 
 
Visto que de acordo coa cláusula 1.3, das citadas bases, a achega que lle corresponde a 
Excma. Deputación Provincial de Lugo como cotitular do premio é de 2.000,00 €. 
 
Visto que de acordo coa cláusula 4.2, das citadas bases, a publicación da convocatoria 
do premio “Otero Pedrayo 2025”, realizarase, entre outros, no Boletín Oficial da 
Provincia de Lugo. 
 
Visto o informe da Xefa do Servizo de Cultura. 
 
Visto a existencia de consignación orzamentaria adecuada e suficiente. Visto o 
informe da Secretaría Xeral e do servizo de Contratación e Fomento. 
 
Visto o informe de fiscalización limitada previa do expediente, emitido pola 
Intervención, no que amosa a súa conformidade. 
 
A Deputada de Cultura que subscribe, propón á Xunta de Goberno, a adopción dos 
seguintes acordos: 
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1º.- Aprobar o gasto por importe de dous mil euros (2.000,00€), para o Premio “Otero 
Pedrayo 2025”. 
 
2º.- Aprobar e publicar as bases reguladoras da convocatoria do Premio “Otero 
Pedrayo 2025”, remitidas pola Excma. Deputación Provincial de Pontevedra, no 
Boletín Oficial da Provincia de Lugo, segundo se establece no punto 4.2 das bases do 
Premio Otero Pedrayo, 2025. 
 
3º.- Delegar en dona Iria Castro Fernández, deputada delegada da Área de Cultura, 
Patrimonio Histórico Artístico e Normalización Lingüística da Deputación de Lugo, a 
representación da Excma. Deputación Provincial de Lugo como membro do xurado do 
Premio “Otero Pedrayo 2025”. 
 
4º.- Designar a don Antonio Reigosa Carreiras como vogal do xurado do Premio 
“Otero Pedrayo 2025”.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade, acorda prestar aprobación á proposta 
presentada e anteriormente transcrita. 
 

12.-PROPOSTA DE RENUNCIAS DE SUBVENCIÓNS DESTINADAS A ENTIDADES E 
CLUBS DEPORTIVOS DA PROVINCIA DE LUGO EN CONCORRENCIA 
COMPETITIVA, ANO 2024. 
 
Logo de ver os expedientes de conta xustificativa dos beneficiarios de subvencións 
concedidas por acordo da Xunta de Goberno desta Excma. Deputación Provincial, a 
proposta da Mesa Técnica, na sesión do día 28 de xuño de 2024, onde se resolveu o 
concurso convocado, mediante o anuncio publicado no Boletín Oficial da Provincia 
núm.058 do 09 de marzo de 2024, para a concesión de subvencións destinadas á 
entidades de actividades deportivas; e vista a renuncia presentada polo beneficiario 
que se indica a continuación, así como o informe do Servizo de Deportes, e a proposta 
do Sr. Deputado Delegado de Deportes, a Xunta de Goberno por unanimidade acorda: 
 
Aceptar a renuncia presentada polo beneficiario que a continuación se relaciona polo 
importe que así mesmo se indica: 
 

NOME ENTIDADE NOME ACTIVIDADE SUBVENCIÓN 

PEÑA CICLISTA GRAFICAS LAR VIVEIRO BIKE XTREME (CICLISMO) 896,00 € 

 
13.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Non se presentan. 
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14.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 
 

Non se formulan polos señores/as deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, a Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, 
certifico. 
 

. 


